



## ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

### Συμπτώματα φυματίωσης στο προσωπικό νοσοκομείου

Συναγερμός έχει σημάνει σε μία από τις μεγάλες νοσοκομειακές μονάδες της Θεσσαλονίκης. Αιτία τα συμπτώματα φυματίωσης που εμφάνισαν περίπου 15 εργαζόμενοι. Σύμφωνα με τις πληροφορίες αμέσως κλήθηκαν να υποβληθούν στο Τεστ Μαντού για να επιβεβαιωθεί ή να διαγραφεί ο κίνδυνος για εκδήλωση της ασθένειας. «Δυστυχώς επιβεβαιώνεται αυτό που καταγγέλλει η ΠΟΕΔΗΝ. Κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές, οι οποίες είναι θύματα των πολιτικών των μνημονίων και κυβερνητικών επιλογών, με την υποχρηματοδότηση και την υποστελέχωση των νοσοκομείων. Ο εργαζόμενος γίνεται χίλια κομμάτια για να βγάλει μία βάρδια με τουλάχιστον 45 ασθενείς και ελλιπή μέτρα προστασίας. Τι άλλο περιμένει η κυβέρνηση που θέλει να λέγεται και αριστερή για να εντάξει τους εργαζόμενους στα νοσοκομεία στα βαρέα και ανθυγιεινά», δήλωσε σε ιστοσελίδα ο οργανωτικός γραμματέας της ΠΟΕΔΗΝ, Πέτρος Κετικίδης.



## ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ

### Κινδύνεψε η ζωή 11χρονης

Σοβαρή καταγγελία από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δημόσια Νοσοκομεία για τον κίνδυνο που διέτρεξε ένα 11χρονο κορίτσι στη Σαντορίνη. Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η μητέρα του παιδιού επισκέφτηκε τον γυναικολόγο, ο τελευταίος την παρέπεμψε στον παιδίατρο και τελικά το κορίτσι επέστρεψε σπίτι του παρά το γεγονός ότι είχε αιμορραγία. Χρειάστηκε η διακομιδή με αεροπλάνο στο «Αγλαΐα Κυριακού» για να σωθεί η 11χρονη, καθώς έπειτα από μερικές ημέρες οι εξετάσεις έδειξαν 21 αιματοκρίτη! Στην καταγγελία τους, μάλιστα, τα μέλη της ΠΟΕΔΗΝ προαναγγέλλουν την ιδιωτικοποίηση του ΕΚΑΒ μέσα από τις συμβάσεις που υπογράφηκαν για συνεργασίες με ιδιωτικούς φορείς στη Σαντορίνη!

## «Δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος φυματίωσης»

Διευκρινήσεις για τους 15 εργαζόμενους σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης

Δεν υπάρχει κανένας κίνδυνος φυματίωσης για τους νοσηλευόμενους ασθενείς, δήλωσε ο διοικητής της 4ης ΥΠΕ Στρατής Πλωμαρίτης σχολιάζοντας καταγγελία του εκτελεστικού γραμματέα της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕ-ΔΗΝ), Πέτρου Κετικίδη ότι 15 εργαζόμενοι κλινικής μεγάλου νοσοκομείου στη Θεσσαλονίκη είχαν θετική δερμοαντίδραση σε Mantoux.

Ο κ Πλωμαρίτης, ο οποίος είναι παθολόγος με ειδικότητα στην λοιμωξιο-



λογία και έχει διατελέσει πρόεδρος της Επιτροπής Ενδονοσοκομειακών Εμβολιασμών, μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, δήλωσε :

«Η Mantoux γίνεται σε σχολική ηλικία. Αν είναι αρνητική, τα παιδιά εμβολιάζονται. Αν είναι θετική, τα παιδιά ελέγχονται. Ένας ενήλικος είναι αποδεκτό να έχει θετική Mantoux, ένα παιδί όμως όχι. Η Mantoux γίνεται και στο στρατό. Αν κάποιος ενήλικος έχει θετική Mantoux δεν σημαίνει ότι νοσεί. Μπορεί κάποιος να έχει κολλήσει σε

κάποια στιγμή της ζωής ή να έχει έρθει σε επαφή με το μυκοβακτήριο της φυματίωσης χωρίς να νοσήσει και να έχει θετική Mantoux. Ανησυχία εμπνέει όταν είναι έντονα θετικό οπότε πρέπει να γίνει ακτινογραφία θώρακα. Δηλαδή υπάρχει μια διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί για τη διάγνωση και θεραπεία».

Στην ερώτηση αν είναι φυσικό το προσωπικό νοσοκομείου να είναι θετικό σε φυματινοαντίδραση Mantoux, ο κ. Πλωμαρίτης απάντησε ότι είναι τόσο

φυσικό όσο φυσικό είναι και στους υπόλοιπους πολίτες να έχουν κολλήσει ή να έχουν έρθει σε επαφή με το μικρόβιο οποιαδήποτε στιγμή της ζωής τους.

«Στα νοσοκομεία οι ασθενείς με ενεργό φυματίωση μπαίνουν σε απομόνωση και μένουν στο θάλαμο για 10 μέρες. Φυματίωση μπορούν να μεταδώσουν όσοι έχουν ανοιχτό σπλήναιο στους πνεύμονες. Αν δεν έχουν, δεν την μεταδίδουν. Αν ξεκινήσουν θεραπεία μετά από 7-10 ημέρες δεν υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης», εξήγησε ο κ. Πλωμαρίτης.



## Ανσυχία μετά τα κρούσματα σε κλινική

■ **Θετικοί** στην εξέταση Mantoux (μανιού), που γίνεται για τη διάγνωση φυματίωσης, βρέθηκαν περίπου 15 εργαζόμενοι σε νοσοκομείο της Θεσσαλονίκης, σύμφωνα με τον γ.γ. της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Πέτρο Κετικίδη. Κατά τον ίδιο, η πλειονότητα των εργαζομένων που παρουσίασε θετική δερμοαντίδραση στο τεστ για φυματίωση απασχολείται σε συγκεκριμένη κλινική μεγάλου νοσοκομείου της Θεσσαλονίκης, το όνομα του οποίου όμως αρνήθηκε να αποκαλύψει για ευνότους λόγους. Παράλληλα υπογράμμισε ότι τα αποτελέσματα του ανιχνευτικού ελέγχου αποκαλύπτουν πως οι εργαζόμενοι, αλλά και οι ασθενείς στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας είναι εκτεθειμένοι σε κίνδυνο, γι' αυτό και ζήτησε να αυξηθεί η χρηματοδότηση για την ενίσχυση των μέτρων υγιεινής και ασφάλειας. **Β. Βεγ.**

[SID:10498322]

## Η ΔΕΘ, αρχή για την ανασυγκρότηση του κινήματος στον χώρο της Υγείας

ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΑΝΤΕΛΗ\*

» Ο χώρος της Υγείας έχει υποστεί στα χρόνια του Μνημονίου σοβαρές περικοπές στη χρηματοδότηση και τη στελέχωσή του. Οι περικοπές έφτασαν -μειούμενες κάθε χρόνο- στο 60% και η μείωση του προσωπικού στο 20%. Στοιχείο που, με το διαχρονικό πρόβλημα των κενών θέσεων στους οργανισμούς, αναδεικνύει το σοβαρό πρόβλημα της υποστελέχωσης των δομών Υγείας. Οι καταργήσεις κλινικών (περισσότερες από 10.000), τμημάτων (περισσότερα από 800), η κατάργηση νοσοκομείων (περισσότερες από 1.100 κλίνες) και δομών Πρωτοβάθμιας Υγείας, οι διαθεσιμότητες χιλιάδων εργαζομένων σε συνδυασμό με τις περικοπές (περισσότερο από 35%) στους μισθούς και στα δεδουλευμένα (περισσότερο από 40%), οι δεσμεύσεις για κλείσιμο 50 νοσοκομείων και η ενίσχυση του ιδιωτικού τομέα Υγείας εις βάρος του δημοσίου αποτελέσαν χαρακτηριστικό δείγμα των πολιτικών ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. στον χώρο της Υγείας.

Απέναντι στις ασκούμενες πολιτικές που το κίνημα στον χώρο της Υγείας ανέπτυξε την προηγούμενη περίοδο πολύμορφες δράσεις. Κινητοποιήσεις, καταλήψεις ήταν στην ημερήσια διάταξη. Οι εργαζόμενοι με μαζική συμμετοχή αντέδρασαν στα κλεισίματα των νοσοκομείων, στο μισθολόγιο των μειώσεων, στους οργανισμούς που καταργούσαν τμήματα και θέσεις. Αντέδρασαν δυναμικά στην εφαρμοζόμενη πολιτική που προωθούσαν με «πιστή ευλάβεια» ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ.

Οι υπουργοί της περιόδου αυτής (Λοβέρδος, Γεωργιάδης, Βορίδης) ακόμπη και σήμερα καμαρώνουν για το «έργο τους» στον χώρο της Υγείας. Κορύφωση των δράσεων υπήρξε η μάχη που δόθηκε για την αξιολόγηση, αναγκάζοντας την κυβέρνηση και τον αρμόδιο υπουργό κ. Μπισσάκης (για να θυμόμαστε...) σε άτακτη υποχώρηση.

Οι αντιδράσεις των εργαζομένων υποχρέωσαν τις πλειοψηφίες ΠΑΣΚΕ - ΔΑΚΕ να συμμετέχουν με «βαριά καρδιά» στις δράσεις του κινήματος. Η αγωνιστική τους δράση έμενε στις ανακοινώσεις, αλλά με μέτρο και σύννεση -μη χάσουμε και τα κεκτημένα... Χαρακτηριστικές ήταν οι θέσεις για το μισθολόγιο (να θυμηθούμε τους αρχικούς πίνακες της ΠΟΕΔΗΝ πουμίλαγαν για αυξήσεις...) και οι παρεμβάσεις για την αξιολόγηση («να εξαιρεθούν οι υγειονομικοί από το 15%» και τις διαβεβαιώσεις του Βενιζέλου... και τα θέματα νομιμότητας που ανακάλυψαν με την απεργία - αποχή για την αξιολόγηση). Οι μεθοδεύσεις και οι πρακτικές που ακολούθησε η πλειοψηφία αποδυνάμωσαν τις συνδικαλιστικές παρεμβάσεις και δράσεις και

οι εργαζόμενοι, ξεπερνώντας την αδράνεια της πλειοψηφίας, διεκδίκησαν πολιτική λύση. Οι κινητοποιήσεις στην Υγεία και οι αντιδράσεις των εργαζομένων συνέβαλαν ουσιαστικά στις πολιτικές εξελίξεις και τις κυβερνητικές ανατροπές που υπήρξαν.

Η κερτημένη ταχύτητα των κυβερνητικών αλλαγών τον Ιανουάριο του 2015 έφερε κάποιες πρώτες νίκες. Η κατάργηση του πεντάετους και η καθολική κάλυψη των ανασφάλιστων -εμβληματικά αιτήματα της προηγούμενης περιόδου-, η δρομολόγηση προσλήψεων έπειτα από 6 χρόνια, η καθιέρωση ενός πλαισίου για την εκδίωξη των εργολάβων, οι αυξήσεις στα ποσά για τα δεδουλευμένα ήταν αποτελέσματα των αγώνων των εργαζομένων. Τις θετικές αλλαγές αυτές η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ όχι μόνο τις απαξίωσε, αλλά θεώρησε ότι τα πράγματα είναι χειρότερα! Ήταν η αρχή του αφηγήματος που βλέπουμε να εξελίσσεται μέχρι σήμερα, εξυπηρετώντας τις κομματικές στοχεύσεις ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ. Η ήττα του δημοψηφίσματος (να μην ξεχνάμε τη θέση της πλειοψηφίας υπέρ του Ναι) και η υπογραφή του νέου Μνημονίου καθόρισαν το πλαίσιο των πολιτικών εξελίξεων και για τον χώρο της Υγείας.

Οι μνημονιακές δεσμεύσεις χαρακτηρίζουν και τη σημερινή ασκούμενη πολιτική στον χώρο της Υγείας. Παρά τη διατήρηση των δαπανών του 2016 στο επίπεδο του 2015, υπολείπονται κατά πολύ από τις πραγματικές ανάγκες των νοσοκομείων. Οι οφειλές ξεπερνούν τα 1,2 δισ. και συ-

νεχώς αυξάνονται. Η τακτοποίηση κάποιων μέσω χρηματοδότησης δίνουν μια μικρή ανάσα, αλλά δεν αποτελεί τη λύση, που τόσο ανάγκη έχει ο χώρος της Υγείας. Οι αποχωρήσεις προσωπικού -σε συνάρτηση με τις δυσμενείς εξελίξεις στο ασφαλιστικό- διευρύνουν τα υπάρχοντα κενά και καθιστούν τη στελέχωση με κριτήριο πρόβλημα στον χώρο της Υγείας. Η αποχώρηση περισσότερων από 18.000 εργαζομένων στα χρόνια του Μνημονίου, χωρίς αντίστοιχα καμιά προκήρυξη θέσεων προσωπικού, και οι καταργήσεις χιλιάδων θέσεων στους μνημονιακούς οργανισμούς καθιστούν την κατάσταση εκρηκτική. Η προκατάθεση στελέχωσης -με τις προκηρύξεις που προωθεί η κυβέρνηση- δυστυχώς δεν αντιστρέφουν άμεσα την υπάρχουσα επιβαρυνόμενη κατάσταση των νοσοκομείων.

Απέναντι στην εφαρμοζόμενη μνημονιακή πολιτική στον χώρο της Υγείας το κίνημα όφειλε να ανασυγκροτηθεί και να διεκδικήσει την ανατροπή πολιτικών που εφαρμόζονται στην Υγεία. Δυστυχώς για τους εργαζόμενους, η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ, συνειτικορούμενη από τα πολιτικά αδιέξοδα του ΜΕΤΑ και τον αντικυβερνητισμό του ΠΑΜΕ, επέλεξε να εντάξει τη δράση της Ομοσπονδίας στους σχεδιασμούς των πολιτικών φορέων ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. Με μια αρθρογραφία σχεδόν καθημερινή, η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ ανακάλυψε ότι στον χώρο της Υγείας τους τελευταίους μήνες έχουν πέσει «οι δέκα πληγές του Φαραώ». Με μια απίθανη καταστροφολογία, που εξυπηρετεί ά-

ψοφα τις αντιπολιτευτικές ανάγκες ΠΑΣΟΚ - Ν.Δ., με μια φρασεολογία που θυμίζει έντονα τις χειρότερες μέρες του «αυριανισμού», με μνημιαίες κινητοποιήσεις που συνδέονται με εκπληκτικά θεατρικά δρώμενα, η παρά της ΠΟΕΔΗΝ -γιατί τα όργανα έχουν διακοσμητικό ρόλο- έχει αναλάβει εργολαβικά να «αθώσει» τις πολιτικές του ΠΑΣΟΚ και της Ν.Δ. της περιόδου 2010-2014, να συμμετέχει ενεργά στους σχεδιασμούς της «αριστερής παρένθεσης» και να παίξει τα «ρέστα» της για την επιβίωσή της στις εξελίξεις στην ΠΟΕΔΗΝ. Είναι δε τόσο «τυφλωμένοι» από τις κομματικές δεσμεύσεις που έχουν αναλάβει, που συνεχίζουν τις δράσεις αυτές όταν οι εργαζόμενοι μαζικά τους έχουν γυρίσει την πλάτη. Οι συμμετοχές στις κινητοποιήσεις είναι τόσο μικρές, που μέχρι και στελέχη τους αναγνωρίζουν τα αδιέξοδα και ζητούν να αλλάξει η πολιτική της Ομοσπονδίας.

Μπροστά στα αδιέξοδα που δημιουργεί η πλειοψηφία της ΠΟΕΔΗΝ δεν μένουμε αμέτοχοι ούτε σιωπηλοί. Θα πάρουμε πρωτοβουλίες, με εργαζόμενους και πρωτοβάθμια σωματεία, για να αναδείξουμε τα προβλήματα στην πραγματική τους διάσταση. Χωρίς «δράκους» αλλά και χωρίς «παρμύθια». Διεκδικούμε να αλλάξει «ρότα» και πορεία η πλειοψηφία, να διαμορφώσει ένα πλαίσιο διεκδικητικών και δράσεων που θα πάει στη βάση, θα συζητηθεί και θα στηριχθεί μαζικά από τους εργαζόμενους και με πολύμορφες δράσεις και κινητοποιήσεις να δώσουμε τη μάχη για την ανατροπή των μνημονιακών πολι-

κών. Με δελτία Τύπου («Βαράει διάλυση το ΕΣΥ», «Πεθαίνουν σαν τα σκυλιά στο αμπέλι οι ασθενείς» κ.ά.) το μόνο που καταφέρνει η πλειοψηφία είναι να έχει μόνιμο στασίδι στον ΣΚΑΪ και οι εργαζόμενοι να είναι στα σπίτια τους. Αλλά, όπως φαίνεται, την πλειοψηφία μόνο ο ΣΚΑΪ την ενδιαιφέρει...

Θέλουμε να ξαναφέρουμε στο προσκήνιο όλους αυτούς τους εργαζόμενους που είναι απογοητευμένοι -και πολλοί προδομένοι- από τις πολιτικές εξελίξεις. Να αναδείξουμε ότι κανένας αγώνας δεν πάει χαμένος, οι μικρές ή μεγάλες νίκες που επιτυγχάνει το κίνημα (η επέκταση των ειδικών αδειών, η κατάργηση της παρακράτησης των συντάξεων των ψυχικών πασχόντων που νοσηλεύονταν -δείγμα της «κοινωνικής πολιτικής» Λοβέρδου - Γεωργιάδου-, οι 1.056 διοικητικοί του ΑΣΕΠ του 1998 που διορίζονται στα νοσοκομεία, η αυτόματη κάλυψη των κενών που δημιουργούν οι προκηρύξεις κ.ά.) να μας δώσουν την αναγκαία δύναμη για να συνεχίσουμε τον αγώνα για τις ανατροπές που έχει ανάγκη ο χώρος της Υγείας. Απέναντι στις «άνευ ουσίας» αντιπαραθέσεις της πλειοψηφίας με το υπουργείο, ως οργανώσουμε μαζικές κινητοποιήσεις για την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε στην Υγεία.

Πρέπει οι κινητοποιήσεις στη ΔΕΘ να αποτελέσουν την αρχή για την ανάπτυξη ενός κινήματος στην Υγεία, που θα συνδέσει τα τοπικά, σοβαρά και υπαρκτά προβλήματα των νοσοκομείων, μακριά από ψύλλους, φίδια, μακριά από κάθε εκμετάλλευση του προσφυγικού με ατζέντα Χρυσή Αυγή, βάζοντας ένα τέλος σε μια παρατεταμένη και επικίνδυνη καταστροφολογία που υπονομεύει το ίδιο το ΕΣΥ και τα νοσοκομεία και να δώσουμε τις μάχες που πρέπει για την εσομένη χρηματοδότηση των νοσοκομείων, του ΕΚΑΒ και της Πρόνοιας, για μαζικές προσλήψεις, για την ανάπτυξη της Πρωτοβάθμιας Υγείας, για την καθολική και δωρεάν κάλυψη όλων όσοι προσέρχονται στις δομές, για την ανατροπή όλων των μνημονιακών πολιτικών που εφαρμόζονται στην Υγεία.

Είναι ο μόνος δρόμος για όσους πραγματικά ενδιαφέρονται για τη «σωτηρία του ΕΣΥ» στην πράξη, στοχεύοντας στη σταθεροποίησή του και την ανάπτυξη των υπηρεσιών του που τόσο έχουν ανάγκη οι πολίτες.

Ας ελπίσουμε ότι όλοι έχουν επενδύσει -πολιτικά και προσωπικά- στην «κατάρρευση και τη διάλυση του ΕΣΥ» έστω και την τελευταία στιγμή να κατανοήσουν σε τι ολισθηρό και αδιέξοδο δρόμο βαδίζουν...

Ο αγώνας για μας συνεχίζεται...

\* Ο Παναγιώτης Παντέλης είναι αντιπρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ, μέλος του Αυτόνομου Ριζοσπαστικού Μετώπου Αγώνων



Του ΒΑΓΓΕΛΗ ΧΕΡΟΥΒΕΙ



### **Αποδοκίμασαν τον Πολάκη (και) στην Πρέβεζα**

**Αρνητική** απάντηση εισέπραξαν από τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας, Παύλο Πολάκη, οι φορείς της Πρέβεζας στο αίτημα τους για ανέγερση νέου νοσοκομείου. Τους διαβεβαίωσε ωστόσο ότι, το υπάρχον δεν θα πρόκειται να υποβαθμιστεί, συγχωνευτεί ή κλείσει εν' όψη της λειτουργίας του νέου νοσοκομείου Λευκάδας. Ο κ. Πολάκης πραγματοποίησε επίσκεψη στην Πρέβεζα και τη Λευκάδα. Απαντώντας στις αποδοκimasίες των τοπικών φορέων έστρεψε τα βέλη του κατά της ΠΟΕΔΗΝ χαρακτηρίζοντάς την "αναξιόπιστο διεκδικητή των αιτημάτων των εργαζομένων".

Κατά την επίσκεψή του στο Γενικό Νοσοκομείο Πρέβεζας ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, κατά την άφιξή του αποδοκίμαστηκε με συνθήματα, από μέλη του ΠΑΜΕ, μέλη του συλλόγου εργαζομένων του Νοσοκομείου αλλά και εκπροσώπους φορέων, οι οποίοι διαμαρτύρονταν για την κατάσταση που επικρατεί στα νοσοκομεία.

## Υψηλούς τόνους υιοθετούν υπουργοί έναντι αντιπολίτευσης και ΜΜΕ

Του **ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ**

**Με παραπομπή** στο μέλλον όσον αφορά τη λήψη συγκεκριμένων κυβερνητικών μέτρων που θα επιλύσουν προβλήματα, αλλά χωρίς χρονοδιάγραμμα ως προς την υλοποίησή τους, καθώς και με επιθέσεις στην αντιπολίτευση και σε εκείνους που ασκούν κριτική, συμπεριλαμβανομένων των ΜΜΕ, απάντησαν χθες στην Ολομέλεια της Βουλής υπουργοί σε ερωτήσεις που τέθηκαν στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου. Αξιοσημείωτο είναι πως, αν και οι ερωτήσεις αφορούσαν διαφορετικά ζητήματα, στο πλαίσιο της προαναφερθείσας επιθετικής

κυβερνητικής τάσης, δύο εκ των υπουργών χρησιμοποίησαν ακόμη και ίδιες λέξεις (με χαρακτηριστική την αναφορά στη «σπέκουλα») ή και παρόμοιες τακτικές, όπως η επιλογή να «σχολιάσουν», με αφορμή τις συγκεκριμένες χθεσινές ερωτήσεις, άλλες που είχαν κατά καιρούς υποβληθεί.

Η αρχή έγινε με τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Τρ. Αλεξιάδη. Ερωτηθείς από τον κ. Δ. Καμμένο (ΑΝΕΛ) για το υψηλό ποσό για ΕΝΦΙΑ που καλείται να πληρώσει το «Χαμόγελο του Παιδιού», αφού αναγνώρισε το πρόβλημα και είπε πως σχεδιάζεται τώρα ευρύτερη αντιμετώπιση του προβλήματος στο μέλ-

**Οι «αιχμηρές» απαντήσεις Αλεξιάδη, Δρίτσα και Ξανθού χθες, στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου και η... σπέκουλα.**

λον, έκλεισε την απάντησή του λέγοντας ότι τα ποσά γενικώς για τον ΕΝΦΙΑ διέψευσαν όσους «καταστροφολογούσαν» το προηγούμενο διάστημα.

Στη συνέχεια, ο υπουργός Ναυτιλίας Θ. Δρίτσας, με αφορμή ερώτηση του κ. Κ. Κατσαφάδου

(Ν.Δ.) για το πρόσφατο σοβαρό δυστύχημα στην Αίγινα, κατηγόρησε τον «γαλάζιο» βουλευτή και συναδέλφους του από την αξιωματική αντιπολίτευση πως επιχειρούν «τακτική πολιτικής αξιοποίησης, μια “σπέκουλα”, άθλιων δημοσιευμάτων», γεγονός που, όπως υποστήριξε, δεν συνιστά «στάση σεβασμού των νεκρών» (ενν. του εν λόγω δυστυχήματος). Ανεβάζοντας τους τόνους, προσέθεσε: «Αρχισε η σπέκουλα από όλους σας, και από τα δημοσιογραφικά επιτελεία και από τα πολιτικά».

Λίγο αργότερα, τη σκυτάλη πήρε ο υπουργός Υγείας Ανδρ. Ξανθός: με αφορμή, αυτή τη φο-

ρά, ερώτηση του κ. Δ. Κρεμαστινού (Δημ. Συμπαράταξη), αφού μεν παραδέχθηκε ουσιαστικά πως υπάρχουν «και ελλείψεις και ένα τεράστιο πρόβλημα καταγραφής δεδομένων στη χώρα», πέρασε αμέσως σε επίθεση εναντίον σχεδόν όλων: «Γίνεται μια συστηματική προσπάθεια από συνδικαλιστικούς, πολιτικούς και δημοσιογραφικούς κύκλους να δημιουργηθεί μια εικόνα γενικευμένης ανασφάλειας στην κοινωνία όσον αφορά τα υγειονομικά θέματα. Η δημόσια υγεία είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για να γίνεται αντικείμενο χυδαίας πολιτικής σπέκουλας και αντιπαραθέσεων», είπε μεταξύ άλλων.





**[ΟΑΕΔ]** Πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στον ιδιωτικό τομέα για ανέργους ηλικίας 18-24 ετών

## Κίνητρα σε μμε για την ενίσχυση της απασχόλησης

Του Σταμάτη Ζσιόμου  
zstam@naftemporiki.gr

**Τη διευκόλυνση** εισόδου στην αγορά εργασίας 10.000 ανέργων, ηλικίας 18-24 ετών, «αναλαμβάνουν» οι ιδιωτικές επιχειρήσεις οι οποίες θα υπαχθούν στο σχετικό πρόγραμμα του ΟΑΕΔ. Οι άνεργοι, που θα απασχοληθούν για τέσσερις μήνες στις επιχειρήσεις, θα λαμβάνουν 18 ευρώ ημερησίως, ενώ η απασχόλησή τους μπορεί να επεκταθεί για άλλους οκτώ μήνες. Οι επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν θα μπορούν να υποβάλουν την αίτησή τους ηλεκτρονικά και μέχρι την κάλυψη των θέσεων του προγράμματος (με καταληκτικά ημερομηνία τις 22/9/2016).

Το πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας σε επιχειρήσεις και εργοδότες του ιδιωτικού τομέα και σε ΚΟΙΝΩΣΕΙ, για 10.000 ανέργους νέους ηλικίας 18-24 ετών, αφορά αποφοίτους δευτεροβάθμιας και τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, που παραμένουν εκτός αγοράς εργασίας, εκπαίδευσης ή κατάρτισης. Οι πτυχιούχοι σχολών της αλλοδαπής πρέπει να είναι κάτοχοι αντίστοιχων ισότιμων τίτλων σπουδών, αναγνωρισμένων από το ΔΟΑΤΑΠ.

Ο ΟΑΕΔ θα καταβάλει στους ασκούμενους ηλικίας 18-24 ετών καθαρή ημερήσια αποζημίωση 18 ευρώ για κάθε ημέρα άσκησής τους. Οι ασκούμενοι υπάγονται στην ασφάλιση του συνεισπραττόμενου κλάδου ασθένειας σε είδος (ΕΟΠΥΥ) και ασφαρίζονται για ιατροφαρμακευτικά κόλυψη και επαγγελματικό κίνδυνο στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ από τον ΟΑΕΔ. Με την ολοκλήρωση της τετράμηνης εργασιακής εμπειρίας, οι πρακτικά ασκούμενοι θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε πρόγραμμα επιδότησης θέσεων εργασίας διάρκειας οκτώ μηνών (θα εκδοθεί αν-

τίστοιχη δημόσια πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προς τις επιχειρήσεις πριν από τη λήξη της πρακτικής άσκησης).

### Οι δικαιούχες επιχειρήσεις

Σε ό,τι αφορά τους εργοδότες, το πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΩΣΕΙ) και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που ασκούν οικονομική δραστηριότητα. Προϋπόθεση έναξης της επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της λόγω καταγγελίας σύμβασης του προσωπικού της (απόλυση χωρίς αντικατάσταση) στο χρονικό διάστημα των 30 ημερολογιακών ημερών που προηγούνται της ημερομηνίας υποβολής της αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Κάθε επιχείρηση ή εργοδότης μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα για έναν έως και 10 ασκούμενους ανάλογα με το προσωπικό που απασχολεί (για έναν ωφελούμενο μπορούν να ενταχθούν επιχειρήσεις με προσωπικό έως τρία άτομα, για δύο ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό 4-9, για τρεις ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό 10-19, για πέντε ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό 20-30, για οκτώ ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό 31-50 και για 10 ωφελούμενους επιχειρήσεις με προσωπικό άνω των 50 ατόμων).

Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα θα κληθούν να υποβάλουν με ηλεκτρονικό τρόπο την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντός τους στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr), χρησιμοποιώντας το σχετικό πεδίο καταχώρισης ηλεκτρονικών αιτήσεων. Οι επιχειρήσεις που διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης στο πληροφοριακό σύστημα του ΟΑΕΔ και επι-



### > Συμφωνητικό συνεργασίας

**Μετά** την υπόδειξη των ανέργων στις ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις, καλούνται τόσο οι άνεργοι όσο και οι εργοδότες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα να υπογράψουν, το αργότερο μέσα σε πέντε εργάσιμες ημέρες από την υπόδειξη των ανέργων, συμφωνητικό συνεργασίας. Η απόκτηση της εργασιακής εμπειρίας αρχίζει την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την ημερομηνία υπογραφής του συμφωνητικού, στο οποίο αναγράφεται η ημερομηνία έναρξης και λήξης του προγράμματος. Στο συμφωνητικό συνεργασίας που υπογράφεται μεταξύ του ΟΑΕΔ (εκπροσωπείται από τον προϊστάμενο του ΚΠΑ2 μετά από εξουσιοδότηση της Διοικήτριας του ΟΑΕΔ), του εργοδότη και του ασκούμενου, περιγράφονται οι υποχρεώσεις των εργοδοτών και των ωφελουμένων - ασκούμενων. Το περιεχόμενο του συμφωνητικού αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της Δημόσιας Πρόσκλησης του προγράμματος. Υπεύθυνος - επιβλέπων της απόκτησης εργασιακής εμπειρίας ορίζεται ο εργοδότης ή άλλος εργαζόμενος, ο οποίος απασχολείται με σχέση πλήρους και εξαρτημένης εργασίας, και διαθέτει συναφή τίτλο σπουδών με την ειδικότητα του ασκούμενου ή συναφή άδεια άσκησης επαγγέλματος ή τουλάχιστον δύο χρόνια εργασιακής εμπειρίας στο αντικείμενο όπου θα εκπαιδευτεί ο ασκούμενος.

θυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα, εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις, υποβάλλουν ηλεκτρονικά μόνο μια αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος - εντολή κενής θέσης - υπεύθυνη δήλωση, στην οποία περιγράφουν την ειδικότητα, το περιεχόμενο της ειδικότητας και το εκπαιδευτικό επίπεδο των ανέργων/ωφελουμένων (δευτεροβάθμιας ή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης) στους οποίους επιθυμούν να παρέχουν εργασιακή εμπειρία. Η ηλεκτρονική αίτηση λαμβάνει αριθμό ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου και εφόσον δεν έχουν καλυφθεί οι καταγεγραμμένες θέσεις, τίθεται σε στάδιο «ΣΕ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΑ». Σε περίπτωση κάλυψης των θέσεων η ηλεκτρονική αίτηση τίθεται σε στάδιο «ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ». Εφόσον η επιχείρηση πληροί τους όρους του προγράμματος, ο προϊστάμενος του ΚΠΑ 2 προβαίνει στην έκδοση εγκριτικής απόφασης. Με βάση τις εγκριθείσες θέσεις καταρτίζονται αυτοματοποιημένα, μέσω του ΟΠΣ του ΟΑΕΔ, πίνακες ανά ειδικότητα οι οποίοι συμπεριλαμβάνουν τους αντίστοιχους εγγεγραμμένους ανέργους στο μητρώο του ΟΑΕΔ - αναζητούντες εργασία με ΑΣΔ- ανά Περιφερειακά Ενόπια, σύμφωνα με την ειδικότητα για την οποία διαθέτουν συναφή τίτλο σπουδών ή και σύμφωνα με το ΑΣΔ.

Επιχειρήσεις που δεν διαθέτουν κλειδί/αριθμό, δηλαδή δεν είναι εγγεγραμμένοι χρήστες στο πληροφοριακό σύστημα (portal) του ΟΑΕΔ και δεν διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης σε αυτό (Ονομασία Χρήστη και Συνθηματικό), οφείδουν να επισκεφθούν την Υπηρεσία του ΟΑΕΔ ΚΠΑ2 όπου ανήκουν, προκομίζοντας τα απαραίτητα δικαιολο-

γητικά (πρόσφατο καταστατικό ή βεβαίωση έναρξης επιπιδεύματος, ΑΦΜ) και να τον προμηθευτούν, ώστε να μπορούν να υποβάλουν αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

### Οι ωφελούμενοι

Οι ωφελούμενοι πρέπει να είναι οικονομικά ανενεργοί πολίτες ή άνεργοι, Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους-μέλους της Ε.Ε. ή ομογενείς με δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας ή πολίτες τρίτων χωρών με άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία τουλάχιστον για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα.

Οι οικονομικά ανενεργοί νέοι καλούνται να εγγραφούν στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, να ολοκληρώσουν τη διαδικασία εξατομικευμένης προσέγγισης και να συντάξουν Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΑΣΔ) σε ΚΠΑ2 του ΟΑΕΔ. Οι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του ΟΑΕΔ άνεργοι, δεν θα πρέπει να είναι φοιτητές ή σπουδαστές ούτε να έχουν ασφαλιστεί για περισσότερες από 100 ημέρες ασφάλισης σε οποιοδήποτε ασφαλιστικό φορέα (εξαιρούνται οι ημέρες ασφάλισης λόγω πρακτικής άσκησης και μαθητείας). Έμφαση θα δοθεί στους μακροχρόνια ανέργους νέους από τους οποίους θα καλυφθεί το 60% επί του αριθμού των θέσεων. Η τοποθέτηση των ασκούμενων για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας γίνεται σε θέσεις του τομέα της ειδίκευσής τους (με βάση τον τίτλο σπουδών τους) ή/και σύμφωνα με το Ατομικό Σχέδιο Δράσης που έχουν καταρτίσει με τον εργασιακό σύμβουλο του ΟΑΕΔ.

### Τετράμηνη διάρκεια

Η εργασιακή εμπειρία γίνεται με επίβλεψη στον χώρο εργασίας και έχει διάρκεια τεσσάρων μηνών. Ορίζεται στις 6 ώρες ημερησίως και πέντε ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα έως και Παρασκευή), χωρίς να είναι δυνατή η απόκτηση εργασιακής εμπειρίας μετά την 22η ώρα βραδινή έως και την 6η ώρα πρωινή. Το σύνολο των ημερών απόκτησης εργασιακής εμπειρίας ανέρχεται στις 88 ημέρες και ελέγχεται από το αρμόδιο ΚΠΑ2, αλλά και από το ΟΠΣ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα) του ΟΑΕΔ. Οι ασκούμενοι μπορούν να απουσιάσουν μέχρι 15 ημερολογιακές ημέρες καθ' όλη τη διάρκεια του προγράμματος. [SID:10480875]



## Δημόσιο

# Με το σταγονόμετρο πληρώνει τα χρέη προς τους ιδιώτες

ΤΗΣ ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

**Μ**είωση παρουσιάζουν για πρώτη φορά ύστερα από καιρό οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου τον Ιούλιο. Αυτό είναι αποτέλεσμα της είσπραξης της δόσης από τους δανειστές, μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης, τον Ιούνιο.

Όπως είναι γνωστό, από τα 7,5 δισ. της δόσης, τα 1,8 προορίζονταν για την εξόφληση ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου. Τα κεφάλαια αυτά δόθηκαν σταδιακά. Ετσι, τον Ιούλιο και τον Αύγουστο δόθηκαν συνολικά 1,6 δισ. ευρώ και απομένουν 200 εκατ. για να δοθούν τον Σεπτέμβριο.

Η μείωση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου πάντως είναι πολύ μικρότερη από τα ποσά που δόθηκαν, χάρη στην είσπραξη του δανείου. Αυτό δείχνει ότι στην

**Ενώ εξοφλούνται παλαιά δάνεια, δημιουργούνται και νέα, με αποτέλεσμα η πληγή να μην κλείνει**

πραγματικότητα αν και εξοφλούνται παλαιά δάνεια δημιουργούνται και νέα, με αποτέλεσμα η πληγή να μην κλείνει.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του Δημοσίου τον Ιούλιο μειώθηκαν κατά 347 εκατ. ευρώ, από τα 7,24 δισ. που ήταν τον Ιούνιο στα 6,89 δισ. ευρώ.

Αναλυτικότερα οι ληξιπρόθεσμες οφειλές της γενικής κυβέρνησης μειώθηκαν στα 5,53 δισ. από 5,93 δισ. ευρώ, ενώ οι εκκρεμείς επιστροφές φόρων αυξήθηκαν στα 1,35 δισ. από 1,31 δισ. ευρώ τον Ιούνιο.

Το μεγαλύτερο ποσό των ληξιπρόθεσμων οφειλών αντιστοιχεί φυσικά στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης. Από τα 5,53 δισ. ευρώ των

Από τα €7,5 δισ. της δόσης που εισπράξαμε από τους δανειστές μετά την ολοκλήρωση της αξιολόγησης τον Ιούνιο, έχουν δοθεί μέχρι σήμερα €1,6 δισ.



Το μεγαλύτερο ποσό των ληξιπρόθεσμων οφειλών αντιστοιχεί στους Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης, με τα νοσοκομεία να έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές 1,11 δισ. ευρώ

οφειλών της κεντρικής κυβέρνησης, τα 3,02 δισ. είναι των οργανισμών αυτών και κυρίως του ΕΟΠΥΥ (1,84 δισ. ευρώ). Επίσης, τα νοσοκομεία έχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές 1,11 δισ. ευρώ.

Σε ό,τι αφορά τις επιστροφές φόρων, σε σύνολο ληξιπρόθεσμων οφειλών 1,35 δισ. ευρώ το 1,03 δισ. αφορά άμεσους φόρους και τα 160 εκατ. έμμεσους φόρους.

Σημειώνεται ότι η εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών θα αποτελέσει σημαντικό τμήμα και της δεύτερης υποδόσης, που θα εκταμειωθεί εφόσον ικανοποιηθούν τα 15 προαπαιτούμενα. Συγκεκριμένα, από τα 2,8 δισ. ευρώ της υποδόσης, τα 1,7 δισ. προορίζονται για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές. Προϋπόθεση για να εκταμειωθεί το ποσό αυτό είναι να έχει δοθεί στους δικαιούχους το σύνολο των 1,8 δισ. ευρώ της προ-

**Από τα €2,8 δισ. της υποδόσης που περιμένουμε, τα €1,7 δισ. προορίζονται για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές**

ηγούμενης δόσης που προοριζόταν για τις ληξιπρόθεσμες, κάτι για το οποίο το υπουργείο Οικονομικών εκτιμά ότι δεν θα υπάρξει πρόβλημα αφού απομένουν πλέον μόνο 200 εκατ. ευρώ για να δοθούν τον Σεπτέμβριο.

Η μεγαλύτερη πρόκληση θα είναι η ικανοποίηση των προαπαιτούμενων, στα οποία σημειώνεται καθυστέρηση.

Το θέμα της εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων οφειλών, πάντως, θα απασχολήσει και το σημερινό Eurogroup στην Μπρατισλάβα, στο πλαίσιο της συζήτησης για την ικανοποίηση των προαπαιτούμενων για τα 2,8 δισ. ευρώ. Επίσης, αναμένεται να απασχολήσει τις συζητήσεις των εκπροσώπων των δανειστών με την κυβέρνηση την επόμενη εβδομάδα.



▶▶ ΘΑ ΤΡΕΧΟΥΝ ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΑΠΟ ΔΕΥΤΕΡΑ ΟΙ ΔΥΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ

## «Ανοίγουν» αλλαγές στο Δημόσιο και στα εργασιακά

**ΔΥΟ** σε ένα η αξιολόγηση που ξεκινά από τη Δευτέρα, αφού η Ομάδα Εργασίας του Ευροgroup αναλαμβάνει την ευθύνη για τα 15 προαπαιτούμενα της δόσης των 2,8 δισ. ευρώ, ενώ οι θεσμοί φτάνουν στην Αθήνα για να προετοιμάσουν τη δεύτερη αξιολόγηση.

Κοινοτικές πηγές ξεκαθάριζαν ότι η ευθύνη για την παρακολούθηση των 15 προαπαιτούμενων της δόσης δεν θα είναι πλέον στους θεσμούς αλλά στην Ομάδα Εργασίας του Ευροgroup (EWG), η οποία θα συνεδριάζει τακτικά για να παρακολουθεί την πρόοδο της ελληνικής πλευράς. Ταυτόχρονα όμως τα τεχνικά κλιμάκια που θα αρχίσουν να καταφθάνουν στην Αθήνα από τη Δευτέρα έρχονται για να προετοιμάσουν τη δεύτερη αξιολόγηση.

Αυτό σημαίνει ότι θα ανοίξουν τα δύσκολα θέματα του επόμενου διαστήματος: τις αλλαγές στο Δημόσιο και τα εργασιακά. Παρότι οι συζητήσεις θα εξελίσσονται ταυτόχρονα, τυπικά η Ελλάδα θα πρέπει να υλοποιήσει τα προαπαιτούμενα και να πάρει τη δόση των 2,8 δισ. ευρώ και στη συνέχεια να ξεκινήσει επίσημα η δεύτερη αξιολόγηση. Σε ό,τι αφορά τα 2,8 δισ., οι δανειστές ζητούν τον άμεσο διορισμό του Εποπτικού Συμβουλίου του υπερταμείου αποκρατικοποιήσεων, την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των Δ.Σ. των τραπεζών, την ανεξαρτητοποίηση της ΓΓΔΕ, την προώθηση της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας με πρώτη την αποκρατικοποίηση του ΑΔΜΗΕ και την προώθηση και των υπολοίπων αποκρατικοποιήσεων.

### Άλλο ένα δύσκολο Eurogroup

Όλα αυτά θα συζητηθούν στη σημερινή άτυπη σύνοδο των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης στην Μπρατισλάβα, όπου ο υπουργός Οικονομικών θα ενημερώσει τους ομολόγους του και για την πρόοδο υλοποίησης των προαπαιτούμενων δίνοντας ένα ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωσή τους.

Εκτός ατζέντας αναμένεται να έχουμε και μια συζήτηση για το θέμα της ΕΛ.ΣΤΑΤ., στην οποία θα πρέπει να επαναληφθεί εκ μέρους της ελληνικής πλευράς μια δήλωση εμπιστοσύνης στα στοιχεία της περιόδου 2010-2015 και στην ανεξαρτησία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής.

Πληροφορίες θέλουν τον υπ. Οικονομικών να μεταφέρει και έναν πρώτο πίνακα για το προσχέδιο του Προϋπολογισμού του 2017, ο οποίος θα πρέπει να κατατεθεί μέχρι τέλος Οκτωβρίου. Ο κ. Τσακαλώτος



Στη σημερινή άτυπη σύνοδο των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης στην Μπρατισλάβα, ο Εμ. Τσακαλώτος θα ενημερώσει τους ομολόγους του για την πρόοδο υλοποίησης των προαπαιτούμενων.

θα πρέπει να ενημερώσει και για την πορεία αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών, για το αν πήγαν σε ιδιώτες τα 1,8 δισ. ευρώ από συνολικά 7,5 δισ. ευρώ που εκταμιεύτηκαν στις 16 Ιουνίου. Σύμφωνα με πληροφορίες, μέχρι το τέλος Αυγούστου είχαν δοθεί τα 1,6 δισ. ευρώ σε ιδιώτες, ενώ τα υπόλοιπα 200 εκατ. ευρώ αναμένεται να αποδοθούν μέχρι και το τέλος του μήνα.

Όστόσο τα ληξιπρόθεσμα αποδεικνύονται Λερναία Ύδρα, αφού με βάση τα στοιχεία του Ιουλίου, παρά τις πληρωμές ύψους 1,1 δισ. που κατέγραψε και η Τράπεζα της Ελλάδος για εξόφληση ιδιωτών το δεύτερο μήνα του καλοκαιριού, το σύνολο των ληξιπρόθεσμων μειώθηκε μόνο κατά 347 εκατ., δηλαδή στα 6,9 δισ. τον Ιούλιο από 7,2 δισ. που ήταν τον Ιούνιο.

Το αποτέλεσμα αυτό δείχνει ότι μέσα σε ένα μήνα κατέστησαν ληξιπρόθεσμες (δηλαδή με καθυστέρηση μεγαλύτερη των 90 ημερών) νέες οφειλές ύψους περίπου 750 εκατ., κάνοντας πολύ μικρό το τελικό αποτέλεσμα του δανεισμού του Ελληνικού δημοσίου από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας για τη μείωση των ληξιπρόθεσμων προς ιδιώτες. Το γεγονός αυτό αναμένεται να αποτελέσει ένα από τα θέματα της απευθείας διαπραγμάτευσης που

θα ξεκινήσει με τους θεσμούς από εβδομάδα. Ειδικότερα, με στοιχεία που δημοσίευσε πριν από λίγη ώρα το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους το μήνα Ιούλιο σε σύγκριση με τον Ιούνιο:

**1** Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των ασφαλιστικών ταμείων μειώθηκαν μόνο κατά 118 εκατ. ευρώ στα 3,03 δισ. ευρώ, από 3,13 δισ. ευρώ τον Ιούνιο. Το μεγαλύτερο μέρος από τις οφειλές αυτές αφορά τον ΕΟΠΠΥ, όπου οι ληξιπρόθεσμες οφειλές αυξήθηκαν οριακά στα 1,85 δισ. ευρώ τον Ιούλιο από 1,83 δισ. ευρώ τον Ιούνιο. Αντίθετα οι οφειλές του Ταμείου Πρόνοιας των δημοσίων υπαλλήλων μειώθηκαν το ίδιο διάστημα στα 607 εκατ. ευρώ από 726 εκατ. ευρώ τον Ιούνιο.

**2** Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των δημόσιων νοσοκομείων μειώθηκαν στο 1,12 δισ. ευρώ τον Ιούλιο από 1,18 δισ. ευρώ τον Ιούνιο.

**3** Οι ληξιπρόθεσμες οφειλές των ΟΤΑ αυξήθηκαν τον Ιούλιο στα 371 εκατ. ευρώ από 359 εκατ. ευρώ που ήταν τον Ιούνιο.

**4** Αξιόλογη μείωση σημείωσαν μόνο οι οφειλές των ΝΠΔΔ, οι οποίες έφτασαν τον Ιούλιο τα 338 εκατ. ευρώ από 574 εκατ. ευρώ που ήταν στο τέλος του Ιουνίου.

**5** Τέλος, οι επιστροφές φόρων με καθυστέρηση πάνω από 90 ημέρες αυξήθηκαν οριακά στα 1,351 δισ. ευρώ από 1,311 δισ. ευρώ τον Ιούνιο.

ΤΑΣΟΣ ΔΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

**«Μαύρη τρύπα» τα νέα ληξιπρόθεσμα του Δημοσίου προς ιδιώτες**

# Άνοχύρωτη ή δημόσια υγεία

Υπαρκτός κίνδυνος επιδημιών από τούς μετανάστες

**ΑΛΛΕΠΑΛΛΗΛΑ**, καθημερινά πλέον και εξόχως επείγοντα είναι τα περιστατικά λοιμωδών ασθενειών που εξαπλώνονται στον πληθυσμό της Ελλάδος. Κύρια πηγή τους οι μετανάστες και οι πρόσφυγες όχι μόνον από την Συρία, αλλά και από τὰ βόρεια του Πακιστάν και του Αφγανιστάν.

Ασθένειες όπως η ήπατιτίδα Α, η έλονοσία και η φυματίωση, ύστερα από πολλές δεκαετίες επανεμφανίζονται στην χώρα. Επίσημες ανακοινώσεις από τόν Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, πρό ελαχίστων ημερών, κρούουν τόν κώδωνα τού κινδύνου: «Δέν υπάρχουν έμβόλια για σοβαρά λοιμώδη νοσήματα στά κέντρα υποδομής μεταναστών [...]

»Μάλιστα τó ύπουργείο Υγείας νίπτει τás χείρας του και στέλνει τίσ τοπικές αρχές στίς ΜΚΟ για νά προμηθευθεί. Αμχανία έκδηλώνει σχετικά και τó άρμόδιο για τήν αντιμετώπιση τών επιδημιών

ΚΕΕΛΠΝΟ. Είναι χαρακτηριστικό ότι, ενώ από τó 1974 η έλονοσία είχε εκριζωθεί από τήν χώρα και η Ελλάδα χαρακτηριζόταν ως «ελεύθερη έλονοσία», μέχρι τίσ 31 Αύγουστου φέτος έχουν καταγραφεί στην χώρα μας 73 κρούσματα. Έξ αυτών τά 69 είναι εισαγόμενα, όριζόμενα ως τέτοια μέ κριτήριο τó ιστορικό πρόσφατου ταξιδιού σέ χώρα όπου ένδημει έλονοσία.

Αντιστοίχως, έλάχιστα 24ωρα έχουν παρέλθει από τήν έγγραφη «κραυγή» άπογνώσεως και άγωνίας τής Περιφέρειας Βορείου Αίγαίου για τήν μεγάλη συχνότητα κρουσμάτων ήπατιτίδας Α πού άποκαλύπτονται στά κέντρα φιλοξενίας και στά όποια δέν υπάρχουν διαθέσιμα έμβόλια. Περιστατικό ήπατιτίδας Α κατεγράφη και σέ 13χρονο παιδί, μέλος όκταμελούς οικογενείας μεταναστών στην Άργολίδα, τó όποιο διαμένει πλέον στην Αθήνα σέ όικία τού Δήμου Αθηναίων.

Έντασις και πανικός έπικρατεί στην συμπτωτούσα μετά τήν εξέταση έργαζομένων σέ νοσοκομείο τής Θεσσαλονίκης, όί 15 εκ των όποιων εύρέθησαν θετικοί στην έπικίνδυνη ασθένεια.

Η Ελλάδα, στην παρούσα φάση, εύρίσκει άνοχύρωτη σέ λοιμώδεις ασθένειες. Χωρίς ένήμερωση, χωρίς έμβόλια, χωρίς περιοριστικά μέτρα προστασίας, όί επιδημίες θά εξαπλωθούν άνεξέλεγκτα.

Λοιμώδεις ασθένειες ξεχασμένες από δεκαετίες θά «εξανυχτηπήσουν» τήν θύρα των όικιών τών Έλλήνων, και, όσο κινούνται όί έξ Ασίας μετανάστες, θά εξαπλώνονται. Τó άμαρτωλό τρίγωνο των Υπουργείου Μεταναστεύσεως, Υπουργείου Υγείας και Διτύων ΜΚΟ θά φέρει άκεραία τήν ευθύνη για τó έγκλημα πού συντελείται σέ βάρος των Έλλήνων, αλλά και των ίδιων των προσφύγων.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΣΕΕ

## Σχολική άδεια τεσσάρων ημερών για κάθε παιδί

Σχολική άδεια τεσσάρων εργάσιμων ημερών δικαιούνται οι εργαζόμενοι από τις επιχειρήσεις αυτοτελώς για κάθε παιδί τους που είναι μαθητής / μαθήτρια ηλικίας έως 16 ετών. Οπως επισημαίνει σε εγκύκλιο που εξέδωσε το Κέντρο Πληροφόρησης Εργαζομένων και Ανέργων της ΓΣΕΕ, ενόψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, η άδεια χορηγείται χωρίς περικοπή των αποδοχών και οι εργαζόμενοι γονείς δικαιούνται να απουσιάζουν ορισμένες ώρες ή ολόκληρη την ημέρα. Εφόσον και οι δύο γονείς εργάζονται, αποφασίζουν ποιος από τους δύο θα κάνει χρήση της άδειας ή εφόσον επιθυμούν την από κοινού χρήση, αποφασίζουν για πόσο χρόνο ο καθένας, που πάντως δεν μπορεί συνολικά να υπερβαίνει τις 4 ημέρες για κάθε ημερολογιακό έτος. Στο μεταξύ, επιτάχυνση των διαδικασιών για εξόφληση των γιατρών προβλέπει ο προγραμματισμός του ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με ανακοίνωση του Οργανισμού, έως την Παρασκευή 30 Σεπτεμβρίου θα έχουν οριστικοποιηθεί οι υποβολές μηνός Απριλίου.



20 ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016

Ελληνικά - Ξένα Αμοιβαία Κεφάλαια (τιμές στις 7/9/2016)

Main table containing financial data for various investment funds, including columns for fund name, price, and percentage change.

Table with 4 columns: ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΤΙΜΗ ΕΞΑΓΟΡΑΣ, %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ., %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016. Lists various international funds.

ΑΛΟΔΑΦΟΙ ΟΣΚΑ

Table with 4 columns: ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΤΙΜΗ ΕΞΑΓΟΡΑΣ, %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ., %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016. Lists various American funds.

Table with 4 columns: ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΤΙΜΗ ΕΞΑΓΟΡΑΣ, %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ., %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016. Lists various Asian funds.

Table with 4 columns: ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΤΙΜΗ ΕΞΑΓΟΡΑΣ, %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ., %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016. Lists various European funds.

Table with 4 columns: ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ, ΤΙΜΗ ΕΞΑΓΟΡΑΣ, %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ., %ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016. Lists various global and specialty funds.

ΕΝΩΣΗ ΘΕΣΜΙΚΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ logo and contact information including website and phone number.



## Ξένα Αμοιβαία Κεφάλαια (τιμές στις 7/9/2016)

ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016
<b>ΑΛΛΟΘΑΠΟΙ ΟΣΚΑ</b>			
<b>ALPHA BANK (ηλ.: 210-9104-600, URL: www.alpha.gr)</b>			
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET CONSERVATIVE EUR	101,6600	0.16%	4.12%
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET CONSERVATIVE USD	103,8100	0.08%	7.11%
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET BALANCED EUR	100,4600	0.17%	3.13%
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET BALANCED USD	101,6500	0.08%	6.25%
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET PERFORMANCE EUR	99,6300	0.17%	2.64%
LEGGMASON QS INVESTORS MULTI ASSET PERFORMANCE USD	101,4600	0.09%	6.84%
LEGGMASON CLEARBRIDGE VALUE USD	95,1400	0.26%	6.55%
LEGGMASON CLEARBRIDGE VALUE EUR	107,3000	0.32%	3.00%
LEGGMASON WEST ASSET US CORE BOND FUND CLASS A \$ACC	132,3600	0.01%	6.02%
LEGGMASON WEST ASSET GLOBAL MULTI STRATEGY FUND CLASS A \$ACC	146,2200	0.06%	12.09%
SCHRODER ISF MIDDLE EAST FUND USD	10,9600	-0.09%	5.95%
SCHRODER ISF MIDDLE EAST FUND EUR	13,2249	-0.85%	2.20%
SCHRODER ISF GLOBAL CLIMATE CHANGE EQUITY USD	11,9343	0.65%	6.27%
SCHRODER ISF GLOBAL CLIMATE CHANGE EQUITY EUR HEDGED	11,3903	0.63%	5.37%
SCHRODER ISF EMERGING MARKETS DEBT ABSOLUTE RETURN FUND CL A USD	225,798	1.16%	12.20%
SCHRODER ISF EMERGING MARKETS DEBT ABSOLUTE RETURN CL A EUR HEDGED	28,9917	1.14%	10.99%
SCHRODER ISF US SMALL & MID CAP EQUITY FUND CL A USD	268,1811	0.03%	11.87%
SCHRODER ISF US SMALL & MID CAP EQUITY FUND CL A EUR HEDGED	171,8054	0.02%	11.11%
CREDIT SUISSE EQUITY EUROPEAN PROPERTY EUR	231,800	0.13%	-2.28%
CREDIT SUISSE EQUITY (LUX) SMALL & MID CAP GERMAN EUR	2,101,2500	0.87%	-1.12%
CREDIT SUISSE EQUITY ITALY EUR	395,4400	-0.72%	-19.82%
BLACKROCK GLOBAL FUNDS GLOBAL ALLOCATION HEDGED EUR	34,8500	0.46%	3.87%
BLACKROCK GLOBAL WORLD AGRICULTURE A2 USD	12,1900	0.41%	6.64%
BLACKROCK GLOBAL WORLD AGRICULTURE HEDGED A2 EUR	11,4400	0.35%	5.73%
FRANKLIN BIOTECHNOLOGY DISCOVERY FUND USD	24,4900	1.32%	-15.70%
FRANKLIN GLOBAL REAL ESTATE (USD) FUND	11,6600	1.30%	9.38%
FRANKLIN GLOBAL SMALL-MID CAP GROWTH FUND USD	26,7600	0.49%	-3.01%
FRANKLIN HIGH YIELD FUND USD	17,3500	0.17%	14.98%
FRANKLIN HIGH YIELD FUND CL A EUR	16,5500	0.18%	5.89%
FRANKLIN INCOME FUND USD	20,6900	0.34%	9.28%
FRANKLIN INDIA FUND USD	33,1200	2.41%	18.97%
FRANKLIN INDIA FUND EUR	35,7300	1.51%	14.81%
FRANKLIN TECHNOLOGY FUND USD	10,7300	0.66%	9.16%
FRANKLIN TECHNOLOGY FUND EUR	9,5500	-0.21%	5.41%
FRANKLIN US GOVERNMENT FUND USD	14,3800	0.14%	1.48%
FRANKLIN EUROPEAN SMALL MID CAP GROWTH FUND EUR	30,9200	-0.16%	-10.45%
FRANKLIN MUTUAL BEACON FUND USD	35,9600	0.11%	7.99%
FRANKLIN MUTUAL BEACON FUND EUR	31,9300	-0.72%	4.31%
FRANKLIN JAPAN FUND CLASS A USD	73,00	2.36%	-0.27%
FRANKLIN TEMPLETON JAPAN FUND EUR	5,7700	1.41%	-4.19%
TEMPLETON ASIAN GROWTH FUND USD	40,3800	1.36%	16.07%
TEMPLETON ASIAN GROWTH FUND EUR	35,8900	0.50%	12.05%
TEMPLETON BRIC FUND USD	13,1500	2.81%	20.31%
TEMPLETON BRIC FUND EUR	14,1400	1.95%	16.19%
TEMPLETON CHINA FUND USD	22,1100	3.46%	11.22%
TEMPLETON EASTERN EUROPE FUND EUR	18,5500	0.87%	12.29%
TEMPLETON EASTERN EUROPE FUND USD	22,7600	1.74%	16.66%
TEMPLETON EMERGING MARKETS FUND USD	17,7700	2.66%	22.47%
TEMPLETON EMERGING MARKETS FUND EUR	15,8100	1.80%	18.25%
TEMPLETON EMERGING MARKETS BOND FUND USD	32,0000	0.63%	7.42%
TEMPLETON EUROLAND FUND EUR	11,8200	-0.08%	-0.92%
TEMPLETON EUROPEAN FUND EUR	18,4800	-0.32%	-0.54%
TEMPLETON EUROPEAN TOTAL RETURN FUND EUR	14,0700	0.21%	4.92%
TEMPLETON GLOBAL BOND FUND USD	26,0000	-0.23%	-2.55%
TEMPLETON GLOBAL BOND (EUR) FUND	14,3400	0.00%	-0.55%
TEMPLETON GLOBAL EQUITY INCOME FUND EUR	19,8400	-0.22%	-2.74%
TEMPLETON GLOBAL SMALLER COMPANIES FUND USD	24,0000	0.76%	9.79%
TEMPLETON GLOBAL TOTAL RETURN FUND USD	24,9400	-0.36%	-1.50%
TEMPLETON GLOBAL TOTAL RETURN FUND EUR	22,1500	-1.20%	-4.89%
TEMPLETON LATIN AMERICA FUND USD	28,8600	1.83%	36.81%
TEMPLETON LATIN AMERICA FUND EUR	26,7400	-2.34%	22.60%
TEMPLETON FRONTIER MARKETS FUND CL A (ACC)/USD	16,5600	0.91%	4.88%
TEMPLETON FRONTIER MARKETS FUND CL A (ACC)/EUR	19,3000	0.00%	0.89%
TEMPLETON FRONTIER MARKETS FUND CL A (ACC)/EUR HEDGED	14,9300	0.81%	3.47%
TEMPLETON GLOBAL EQUITY INCOME CLASS A	12,3800	0.65%	0.73%
TEMPLETON EMERGING MKRKT SBF FUND CL A (QD) EUR	13,8500	-0.22%	-3.15%
FRANKLIN GOLD & PRECIOUS METALS FUND CL A (ACC) USD	5,8500	5.03%	104.58%
FRANKLIN GOLD & PRECIOUS METALS FUND CL A (ACC) EUR	6,9900	4.05%	97.44%
FRANKLIN NATURAL RESOURCES FUND CL A (QD) USD	6,7500	1.81%	23.85%
FRANKLIN NATURAL RESOURCES FUND CL A (ACC) EUR	5,5900	0.90%	18.94%
TEMPLETON GLOBAL BOND FUND CL A (MD) / GBP	13,4800	-1.25%	35.3%
FRANKLIN GLOBAL REAL ESTATE FUND CL A (ACC) EUR	15,7300	1.22%	8.18%
TEMPLETON GLOBAL TOTAL RETURN HI CL EUR	19,5200	-0.41%	-1.66%
TEMPLETON GLOBAL BOND HI CAP EUR	19,3700	-0.26%	-2.71%
TEMPLETON FRONTIER MARKETS A CAP EUR	20,0800	0.00%	1.21%
TEMPLETON GLOBAL BOND A (MD) HI AUD	10,5300	-0.28%	-5.14%
FT INVEST FUNDS TEMPLETON ASIAN GROWTH FUND A EUR CAP	26,3800	0.50%	12.45%
TEMPLETON BRIC A ACC EUR	14,9300	1.98%	14.55%
GOLDMAN SACHS GR & EM MKRKS DEBT PRTF CL A USD	18,3500	0.60%	14.90%
GOLDMAN SACHS GR & EM MKRKS DEBT PRTF CL E EUR	25,2200	-0.04%	11.30%
GOLDMAN SACHS EUROPE PORTFOLIO CL A USD	16,1900	0.37%	1.95%
GOLDMAN SACHS EUROPE PORTFOLIO CL E EUR	15,4500	-0.19%	-1.21%
GOLDMAN SACHS EUROPE CORE EQ PRTF CL A USD	9,0400	0.56%	3.08%
GOLDMAN SACHS EUROPE CORE EQ PRTF CL E EUR	18,1100	0.00%	0.11%
GOLDMAN SACHS GLOBAL EQUITY PARTNERS PORTFOLIO CL A USD	18,6100	0.43%	1.36%
GOLDMAN SACHS GLOBAL EQUITY PARTNERS PORTFOLIO CL E EUR	21,1800	-0.19%	-1.81%
GOLDMAN SACHS BRICS PORTFOLIO CL A USD	14,1300	0.36%	17.85%
GOLDMAN SACHS BRICS PORTFOLIO CL E EUR	15,0900	-0.26%	14.2%
GOLDMAN SACHS US MORT BACK SEC PRTF CL A USD	77,300	0.26%	3.48%
GOLDMAN SACHS GL CR PRTF #HEDG CL A USD	11,2100	0.18%	8.00%
GOLDMAN SACHS GLOBAL FIX INC PRTF CL A USD	11,0300	0.70%	9.59%
GOLDMAN SACHS GLOBAL FIX INC PRTF CL E EUR	7,6800	0.13%	6.22%
GOLDMAN SACHS GL HIGH YIELD PRTF CL A USD	97,300	0.10%	10.32%

ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016
GOLDMAN SACHS GL HIGH YIELD PRTF CL E EUR	27,1800	-0.48%	6.88%
GOLDMAN SACHS STRATEGIC ABSOLUTE RETURN BOND USD	120,6600	0.02%	-0.04%
GOLDMAN SACHS STRATEGIC ABSOLUTE RETURN BOND EUR	118,5200	0.02%	-0.74%
GOLDMAN SACHS US EQUITY PRTF FUND A (ACC) EUR	18,0300	-0.61%	-4.04%
GOLDMAN SACHS US EQUITY PRTF FUND A (ACC) USD	18,3100	0.00%	-0.60%
GOLDMAN SACHS JAPAN PORTFOLIO - USD	13,2100	1.62%	2.88%
GOLDMAN SACHS JAPAN PORTFOLIO - EUR	10,8700	0.93%	-0.46%
PICTET BIOTECH HR EUR	408,8400	1.26%	-19.77%
PIONEER FUNDS - EMERGING EUROPE AND MEDITERRANEAN EQ CL A USD	12,2100	0.29%	15.04%
PIONEER FUNDS - EMERGING EUROPE AND MEDITERRANEAN EQ CL A EUR	15,3100	0.26%	11.88%
PIONEER FUNDS - EUROPEAN EQUITY CL A USD	7,6600	0.66%	4.36%
PIONEER FUNDS - EUROPEAN EQUITY CL A EUR	6,8100	0.59%	0.74%
PIONEER FUNDS - NORTH AMERICAN BASIC VALUE CL A USD	87,1500	0.18%	4.87%
PIONEER FUNDS - COMMODITY ALPHA CL A CHF	35,0600	0.60%	2.19%
PIONEER FUNDS - COMMODITY ALPHA CL A USD	32,9800	0.61%	3.29%
PIONEER FUNDS - COMMODITY ALPHA EUR	21,6800	0.60%	2.55%
PIONEER FUNDS - GLOBAL ECOLOGY CL A USD	26,97100	0.32%	2.41%
PIONEER FUNDS - GLOBAL ECOLOGY CL A EUR	23,99000	0.29%	-1.05%
PIONEER FUNDS - GLOBAL ECOLOGY CL A CHF	261,3600	-0.02%	-0.86%
PIONEER FUNDS - STRATEGIC INCOME CL A USD	11,2000	0.09%	7.28%
PIONEER FUNDS - STRATEGIC INCOME CL A EUR	9,9700	0.10%	3.75%
PIONEER FUNDS - STRATEGIC INCOME CL A EUR HEDGED	85,0600	0.07%	6.64%
PIONEER FUNDS - ABSOLUTE RETURN CURRENCIES CL A EUR	5,3700	-0.48%	-2.22%
PIONEER FUNDS - ABSOLUTE RETURN CURRENCIES CL A USD	6,0400	-0.66%	0.67%
PIONEER FUNDS - ABSOLUTE RETURN EUROPEAN EQUITY CL A USD	55,6400	0.05%	2.28%
PIONEER FUNDS - ABSOLUTE RETURN EUROPEAN EQUITY CL A EUR	49,4900	0.02%	-1.18%
PIONEER FUNDS - ABSOLUTE RETURN MULTI-STRATEGY CL A EUR	60,7900	0.00%	1.98%
PIONEER FUNDS - EURO STRATEGIC BOND CL A EUR	96,5300	0.07%	4.54%
PIONEER FUNDS - US HIGH YIELD CL A USD	12,5600	0.08%	11.94%
PIONEER FUNDS - US HIGH YIELD CL A EUR	90,7300	0.06%	11.22%
PIONEER FUNDS - US RESEARCH CL A EUR	8,5400	0.00%	-0.70%
PIONEER FUNDS - US RESEARCH CL A USD	9,6100	0.10%	2.89%
PIONEER FUNDS NORTH AMERICAN BASIC HEDGE EUR	62,1300	0.18%	4.05%
PIONEER FUNDS - EUROPEAN EQUITY TARGET INCOME FUND EUR	59,7900	0.31%	-12.14%
PIONEER FUNDS - GLOBAL EQUITY TARGET INCOME FUND EUR	54,8600	0.15%	-7.78%
PIONEER FUNDS - GLOBAL EQUITY TARGET INCOME FUND USD	61,6800	0.19%	-4.55%
PIONEER FUNDS EURO CORPORATE SHORT TERM FUND	60,0700	-0.15%	-0.35%
<b>ALPHA TRUST (ΑΝΤΙΤΡ) (ηλ.: 210-62.99.333 Τηλεφώνο 24, 345 61 804-810, URL: www.alpha-trust.gr)</b>			
UBS (LUX) EQUITY FUND - ASIAN CONSUMPTION (USD) P-ACC	109,6600	1.10%	12.12%
UBS (LUX) EQUITY FUND - AUSTRALIA (AUD) P-ACC	87,2100	-0.18%	-0.83%
UBS (LUX) EQUITY FUND - BIOTECH (USD) P-ACC	503,2100	2.17%	-11.35%
UBS (LUX) EQUITY FUND - CANADA (CAD) P-ACC	922,7000	0.06%	8.92%
UBS (LUX) EQUITY FUND - CENTRAL EUROPE (EUR) P-ACC	152,0400	0.47%	-0.72%
UBS (LUX) EQUITY SICAV - US OPPORTUNITY (USD) P-ACC	269,3300	0.49%	5.81%
UBS (LUX) EQUITY FUND - GLOBAL SUSTAINABLE (USD) P-ACC	742,9900	0.55%	4.84%
UBS (LUX) EQUITY SICAV - EMERGING MARKETS HIGH DIVIDEND (USD) P-ACC	81,9300	0.71%	16.13%
UBS (LUX) EQUITY SICAV - EMR MKRKS HIGH DIV (EUR) P-ACC	77,9800	0.68%	14.96%
UBS (LUX) EQUITY FUND - EURO COUNT OPPORT (EUR) P-ACC	87,3800	0.12%	-2.66%
UBS (LUX) EQUITY FUND - EUROPEAN OPPORT (EUR) P-ACC	748,0700	-0.11%	-5.51%
UBS (LUX) EQUITY FUND - GLOBAL SUSTAINABLE INNOVATORS (EUR) P-ACC	627,9900	-0.10%	1.22%
UBS (LUX) EQUITY FUND - GREATER CHINA (USD) P-ACC	290,7000	1.11%	8.19%
UBS (LUX) EQUITY FUND - HEALTH CARE (USD) P-ACC	239,6800	1.00%	-2.06%
UBS (LUX) EQUITY FUND - CHINA OPPORTUNITY (USD) P-ACC	927,5200	0.91%	5.72%
UBS (LUX) EQUITY FUND - JAPAN (JPY) P-ACC	723,8000	0.74%	-14.35%
UBS (LUX) EQUITY SICAV - ASIAN SMALLER COMPANIES (USD) P-ACC	154,3000	0.82%	6.79%
UBS (LUX) EQUITY FUND - MID CAPS EUROPE (EUR) P-ACC	907,0100	-0.22%	-2.61%
UBS (LUX) EQUITY FUND - MID CAPS USA (USD) P-ACC	1402,7900	-0.48%	7.32%
UBS (LUX) EQUITY FUND - SINGAPORE (USD) P-ACC	1086,5100	1.39%	9.36%
UBS (LUX) EQUITY FUND - SMALL CAPS USA (USD) P-ACC	651,9600	0.39%	1.97%
UBS (LUX) EQUITY FUND - GLOBAL MULTI TECH (USD) P-ACC	235,9900	0.58%	4.22%
UBS (LUX) EQUITY FUND - GLOBAL MULTI TECH (EUR) HEDGED P-ACC	139,0000	0.59%	3.44%
UBS (LUX) EQUITY FUND - USA MULTI STRATEGY (USD) P-ACC	152,8700	0.39%	4.33%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - EQUITY (CHF) P-ACC	655,5100	0.08%	0.34%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - EQUITY (EUR) P-ACC	407,4300	0.08%	1.23%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - EQUITY (USD) P-ACC	937,9100	0.26%	4.35%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - GROWTH (CHF) P-ACC	2,187,1800	0.07%	1.43%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - GROWTH (EUR) P-ACC	3,062,5000	0.13%	2.34%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - GROWTH (USD) P-ACC	1,269,9900	0.27%	4.72%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - BALANCED (CHF) P-ACC	1,900,7600	0.12%	2.17%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - BALANCED (EUR) P-ACC	2,484,6400	0.15%	2.93%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - BALANCED (USD) P-ACC	2,846,0800	0.26%	4.78%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - BALANCED (CHF) P-ACC	2,086,4300	0.14%	2.56%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - YIELD (EUR) P-ACC	3,233,1600	0.19%	35.2%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - YIELD (USD) P-ACC	3,095,6400	0.10%	5.32%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - FIXED INCOME (CHF) P-ACC	1,790,8700	0.15%	2.93%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - FIXED INCOME (EUR) P-ACC	2,601,7900	0.11%	3.82%
UBS (LUX) STRATEGY FUND - FIXED INCOME (USD) P-ACC	2,511,000	0.22%	4.57%
UBS (LUX) BOND FUND - AUD P-ACC	498,9400	-0.03%	5.57%
UBS (LUX) BOND FUND - CAD P-ACC	430,1700	0.20%	3.48%
UBS (LUX) BOND FUND - CHF P-ACC	2,654,4000	0.08%	2.25%
UBS (LUX) BOND FUND - EUR P-ACC	409,3200	0.41%	5.67%
UBS (LUX) BOND FUND - GBP P-ACC	249,9100	0.32%	14.87%
UBS (LUX) BOND FUND - USD P-ACC	312,6000	0.23%	4.77%
UBS (LUX) BOND FUND - CONVERT EUROPE (EUR) P-ACC	160,9300	0.09%	0.59%
UBS (LUX) BOND FUND - EURO HIGH YIELD (EUR) P-ACC	191,0000	0.07%	5.68%
UBS (LUX) BOND FUND - GLOBAL (CHF) P-ACC	819,2300	0.22%	5.73%
UBS (LUX) BOND FUND - GLOBAL (CHF) (EUR HEDGED) P-ACC	125,0500	0.22%	6.22%
UBS (LUX) BOND FUND - GLOBAL (CHF) (JPY HEDGED) P-ACC	11,384,0000	0.21%	6.11%
UBS (LUX) MONEY MARKET FUND (EUR) P-ACC	835,6300	0.00%	-0.16%
UBS (LUX) MONEY MARKET FUND (USD) P-ACC	1,735,0400	0.00%	0.16%
UBS (LUX) MONEY MARKET FUND (GBP) P-ACC	826,2400	0.00%	0.14%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - FIXED INCOME (EUR) P-ACC	224,7400	0.22%	3.91%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - ASIAN GLOBAL STRATEGY BALANCED (USD) P-ACC	106,7100	0.54%	6.18%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - CHINA ALLOCATION OPPORTUNITY (USD) P-ACC	95,0300	0.35%	7.49%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - DUAL ALPHA (USD) P-ACC	91,9000	0.19%	-1.37%

ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - DYNAMIC ALPHA (EUR) P-ACC	100,8200	0.16%	-2.67%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - DYNAMIC ALPHA (USD) P-ACC	117,1200	0.17%	-1.94%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - EMER MARKETS INC (USD) (EUR HEDGED) P-ACC	93,8200	0.56%	10.91%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - EMER MARKETS INC (USD) P-ACC	95,5100	0.58%	12.29%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - EUR GROWTH & INC (EUR) (USD HEDGED) P-ACC	111,0600	-0.60%	1.32%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - EUR GROWTH & INC (EUR) P-ACC	110,8000	-0.62%	0.49%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - GLOBAL ALLOCATION (EUR) P-ACC	12,9700	0.23%	-2.92%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - GLOBAL ALLOCATION (USD) P-ACC	13,8600	0.65%	-0.43%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - GLOBAL ALLOCATION EUROPE (EUR) (USD HEDGED) P-ACC	11,7000	0.43%	-2.01%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - GLOBAL ALLOCATION EUROPE (EUR) P-ACC	11,4000	0.35%	-2.73%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - GLOBAL MULTI INCOME (USD) P-ACC	102,9500	0.58%	7.07%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - MULTI ASSET INC (USD) (EUR HEDGED) P-ACC	107,7800	0.26%	4.85%
UBS (LUX) KEY SEL SICAV - MULTI ASSET INC (USD) P-ACC	107,8800	0.27%	5.71%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - FIXED INCOME (USD) P-ACC	231,6600	0.22%	4.59%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - INCOME (EUR) P-ACC	107,5800	0.15%	3.48%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - INCOME (USD) P-ACC	108,7500	0.19%	5.08%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - XTRA BALANCED (EUR) P-ACC	95,8000	0.15%	0.90%
UBS (LUX) STRATEGY SICAV - XTRA YIELD (EUR) P-ACC	100,8100	0.18%	1.77%
UBS (LUX) BOND FUND - FULL CYCLE ASIAN BND (USD) P-ACC	140,8200	0.66%	7.56%
UBS (LUX) BOND FUND - FULL CYCLE ASIAN BND (USD) P-ACC	142,5200	0.08%	8.47%
UBS (LUX) BOND SICAV - ASIAN HIGH YIELD (USD) (EUR HEDGED) P-ACC	132,8700	0.06%	10.15%
UBS (LUX) BOND SICAV - ASIAN			



## 22 ΑΜΟΙΒΑΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2016

### Ξένα Αμοιβαία Κεφάλαια (τιμές στις 7/9/2016)

ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016	ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016	ΑΜΟΙΒΑΙΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ	ΤΙΜΗ ΕΣΑΓΩΓΑΣ	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜ.	%ΜΕΤΑΒ. ΑΠΟ 1/1/2016
INVESCO EMERGING EUROPE EQUITY FUND E (EUR)	7.3300	0.41%	15.25%	INVESCO BALANCED RISK ALLOCATION FUND C (GBP HGD)	15.1400	0.53%	12.73%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 10 ΣΕΙΡΑ 16	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO ENERGY FUND A (USD)	18.3200	1.10%	14.72%	INVESCO EURO RESERVE FUND C (EUR)	334.2300	0.00%	-0.19%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 10 ΣΕΙΡΑ 17	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO ENERGY FUND A ACC (EUR HGD)	9.3200	1.08%	13.52%	INVESCO ASIA OPPORTUNITIES EQUITY FUND C (USD)	123.8800	0.03%	12.21%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 10 ΣΕΙΡΑ 18	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO ENERGY FUND E (EUR)	14.4600	0.42%	10.47%	INVESCO GLOBAL CONSERVATIVE FUND C (EUR)	12.3700	0.16%	-1.49%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 10 ΣΕΙΡΑ 19	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO ENERGY FUND R ACC (USD)	5.5400	1.09%	13.99%	INVESCO ENERGY FUND CH (EUR)	10.0600	1.11%	14.06%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 10 ΣΕΙΡΑ 20	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO CORPORATE BOND FUND - A (EUR)	17.8677	0.22%	5.19%	INVESCO ENERGY FUND C (USD)	19.7700	1.07%	15.08%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 1	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO CORPORATE BOND FUND - E (EUR)	17.4307	0.22%	5.01%	INVESCO GLOBAL LEISURE FUND C (USD)	43.1700	0.56%	8.82%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 2	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO CORPORATE BOND FUND R ACC (EUR)	12.9017	0.22%	4.68%	INVESCO GREATER CHINA EQUITY FUND C (USD)	54.8800	0.13%	13.95%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 3	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO CORPORATE BOND FUND C (EUR)	18.5018	0.22%	5.44%	INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY FUND C (EUR)	19.0700	-0.47%	-8.23%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 4	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO INFLATION LINKED BOND FUND A (EUR)	16.0934	0.26%	3.82%	INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND C (EUR)	18.5300	-0.11%	-1.85%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 5	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO INFLATION LINKED BOND FUND E (EUR)	15.7196	0.26%	3.72%	INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND C-EUR PTF HGD)	12.0900	-0.08%	3.07%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 6	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO INFLATION LINKED BOND FUND R ACC (EUR)	10.7347	0.26%	3.34%	INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND A ACC EUR	24.9900	0.41%	9.27%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 7	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO RESERVE FUND A (EUR)	322.0800	0.00%	-0.19%	INVESCO GLOBAL TARGETED RETURNS FUND R ACC EUR	11.0607	0.18%	1.90%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 8	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO RESERVE FUND E (EUR)	318.5400	0.00%	-0.19%	INVESCO GLOBAL TOTAL RETURN (EUR) BOND FUND A (EUR)	13.6567	0.17%	4.05%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 9	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO RESERVE FUND R (EUR)	11.2177	0.03%	1.21%	INVESCO GLOBAL TOTAL RETURN (EUR) BOND FUND C (EUR)	14.0300	0.17%	4.37%	UNIT LINKED-ΕΘΠΑΕ ΕΘΝΙΚΗΣ 15 ΣΕΙΡΑ 10	100.0000	0.00%	0.00%
INVESCO EURO SHORT TERM BOND FUND A (EUR)	11.4296	0.03%	1.45%	INVESCO GLOBAL TOTAL RETURN (EUR) BOND FUND E (EUR)	13.4514	0.17%	3.87%	GENERALI HELLAS (cpl.: 210-80.96.300), URL: www.generali.gr			
INVESCO EURO SHORT TERM BOND FUND C (EUR)	11.0984	0.03%	1.07%	INVESCO GLOBAL TOTAL RETURN (EUR) BOND FUND R MD (EUR)	11.4574	0.17%	2.12%	GENERALI HELLAS-STABLE (D)	3.7172	0.01%	3.81%
INVESCO EURO SHORT TERM BOND FUND R (EUR)	10.8070	0.03%	0.73%	INVESCO GLOBAL TOTAL RETURN (EUR) BOND FUND A USD HEDGED	10.5838	0.19%	4.90%	GENERALI HELLAS-BALANCED (D)	3.0288	0.01%	-1.22%
INVESCO EURO BOND FUND - A (EUR)	7.5289	0.29%	5.75%	INVESCO EURO EQUITY FUND A ACC (EUR)	10.72300	-0.16%	-2.50%	GENERALI HELLAS DYNAMIC (D)	1.4326	0.25%	-2.95%
INVESCO EURO BOND FUND - E (EUR)	7.3617	0.29%	5.64%	INVESCO EURO EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.8500	-0.20%	-2.57%	HSBC EYZHNE EΞΟΧΗΜΑΤΟΣ (I)	2.8505	0.00%	-1.27%
INVESCO EURO BOND FUND - A DIST (EUR)	6.4034	0.29%	4.37%	INVESCO EURO EQUITY FUND E ACC (EUR)	50.7000	-0.17%	-3.01%	HSBC EYZHNE EΞΟΧΗΜΑΤΟΣ & ANAPTUYCH (I)	2.7771	0.01%	-2.51%
INVESCO EUROPEAN GROWTH EQUITY FUND - A (EUR)	24.2200	-0.37%	-2.69%	INVESCO EURO EQUITY FUND E DIST (EUR)	11.6660	0.46%	7.72%	HSBC EYZHNE ANAPTUYCH (I)	2.7648	0.02%	-3.21%
INVESCO EUROPEAN GROWTH EQUITY FUND - E (EUR)	22.1600	-0.31%	-3.15%	INVESCO EURO EQUITY FUND A ACC (USD)	11.2240	0.18%	2.99%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ Α.Ε. (cpl.: 210-32.9.0.01), URL: www.groupama-phiodes.com			
INVESCO EUROPEAN GROWTH EQUITY FUND R ACC (USD)	22.1600	-0.31%	-3.15%	INVESCO EURO EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.8500	-0.20%	-2.57%	METROLIFE-STAR LIFE III (I)	8.1772	-0.14%	-1.64%
INVESCO GLOBAL BOND FUND - A ACC (USD)	8.6360	0.21%	2.48%	INVESCO EURO EQUITY FUND E ACC (EUR)	50.7000	-0.17%	-3.01%	METROLIFE-STAR LIFE III (V)	11.4675	0.15%	0.17%
INVESCO GLOBAL BOND FUND - E (EUR)	7.3586	-0.50%	-0.86%	INVESCO EURO EQUITY FUND E DIST (EUR)	11.6660	0.46%	7.72%	METROLIFE-STAR LIFE IV (I)	13.9590	-0.33%	0.03%
INVESCO GLOBAL LEISURE FUND A (USD)	39.7400	0.56%	8.46%	INVESCO EURO EQUITY FUND E DIST (USD)	10.847	0.46%	2.21%	METROLIFE-STAR LIFE V (I)	10.5029	0.15%	1.16%
INVESCO GLOBAL LEISURE FUND E (EUR)	31.3100	-0.16%	4.47%	INVESCO EURO EQUITY FUND A ACC (EUR)	10.72300	-0.16%	-2.50%	METROLIFE-STAR LIFE VI (I)	9.4601	0.27%	3.22%
INVESCO GLOBAL STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	46.5200	0.26%	-0.66%	INVESCO EURO EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.8500	-0.20%	-2.57%	METROLIFE-STAR LIFE VII (I)	9.9232	0.08%	2.65%
INVESCO GLOBAL STRUCTURED EQUITY FUND - E (EUR)	44.0400	-0.49%	-2.99%	INVESCO EURO EQUITY FUND E ACC (EUR)	50.7000	-0.17%	-3.01%	METROLIFE-STAR LIFE VIII (I)	10.2755	0.33%	3.27%
INVESCO GREATER CHINA EQUITY FUND A (USD)	50.0400	0.10%	13.47%	INVESCO EURO EQUITY FUND E DIST (EUR)	11.6660	0.46%	7.72%	JPM GLOBAL AGGREGATE BOND (A)	11.2884	0.05%	4.32%
INVESCO GREATER CHINA EQUITY FUND E (EUR)	39.5400	-0.60%	9.35%	INVESCO EURO EQUITY FUND A ACC (USD)	11.2240	0.18%	2.99%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ DYNAMISME (I)	124.1100	0.10%	1.19%
INVESCO GREATER CHINA EQUITY FUND R ACC (USD)	12.5000	0.16%	13.02%	INVESCO EURO EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.8500	-0.20%	-2.57%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ EQUILIBRE (I)	175.8100	0.01%	4.82%
INVESCO GREATER CHINA EQUITY FUND C ACC (EUR HGD)	39.2800	0.08%	13.04%	INVESCO EURO EQUITY FUND E ACC (EUR)	50.7000	-0.17%	-3.01%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ PRUDENCE (I)	149.8800	0.07%	2.59%
INVESCO INDIA EQUITY FUND - A DIST (USD)	60.4500	0.27%	15.63%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A ACC (EUR)	10.3200	0.19%	-0.77%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ MONETAIRE (I)	566.3700	0.00%	-0.07%
INVESCO INDIA EQUITY FUND - E (EUR)	50.0700	-0.46%	11.39%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ XA 20 (I)	15.440	0.00%	-15.40%
INVESCO HIPPO SMALL/MID CAP EQUITY FUND A (JPY)	1102.0000	1.66%	5.56%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (EUR)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ ZEN D	806.51	0.00%	1.63%
INVESCO HIPPO SMALL/MID CAP EQUITY FUND E (EUR)	8.5400	2.64%	20.45%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ OBSIDIENNE (I)	132.4896	0.00%	-1.76%
INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY FUND A (EUR)	17.3800	-0.46%	-8.62%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ OBSIDIENNE II (I)	132.7565	0.15%	1.46%
INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY FUND E (EUR)	16.0400	-0.49%	-9.92%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ ZEN ΕΠΙΤΡΟΜΠΕΙΟΣ 2013 (I)	133.0090	0.23%	7.08%
INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY FUND R ACC (EUR)	13.8700	-0.49%	-9.05%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ ZEN ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2014 (I)	114.3779	0.24%	0.92%
INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY INCOME FUND - A (EUR)	14.2900	-0.28%	-6.23%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ PEARL ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2014 (I)	116.0400	0.03%	5.64%
INVESCO PAN EUROPEAN EQUITY INCOME FUND - E (EUR)	13.4800	-0.30%	-6.58%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ PEARL ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2015 (I)	109.9680	0.16%	7.29%
INVESCO PAN EUROPEAN SMALL CAP EQUITY FUND A (EUR)	20.7900	0.14%	-11.31%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ PEARL ΙΟΥΝΙΟΣ 2015 (I)	103.4930	0.12%	9.58%
INVESCO PAN EUROPEAN SMALL CAP EQUITY FUND E (EUR)	18.4100	0.16%	-11.74%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ ZEN ΣΟΜΑΙΟΣ 2015 (I)	85.4972	-0.08%	-1.85%
INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND A (EUR)	17.1400	-0.06%	-2.17%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	GROUPAMA ΦΟΙΝΕΣ ZEN ΣΟΜΑΙΟΣ 2015 (I)	93.8954	0.05%	-1.58%
INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND A (EUR PTF HGD)	11.9800	-0.08%	2.48%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	HEALTH MON AND BY MON ASSO ASSOCIATION ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΖΩΗΣ (cpl.: 210-95.06.000), URL: www.hmg.gr			
INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND E (EUR)	14.8000	-0.07%	-2.82%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND MULTIPLIER 1	10.7300	-0.53%	-0.75%
INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND R ACC (EUR)	17.1800	-0.12%	-2.66%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND 300	108.6200	0.41%	-1.54%
INVESCO PAN EUROPEAN STRUCTURED EQUITY FUND A HEDGED (USD)	11.5600	-0.09%	-1.70%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND 300 GOLD	204.6900	0.10%	-0.16%
INVESCO PAN EUROPEAN HIGH INCOME FUND - A DIST - MD (EUR)	9.9600	0.00%	0.91%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND 170 SILVER	116.5300	0.21%	2.50%
INVESCO PAN EUROPEAN HIGH INCOME FUND - A DIST (EUR)	14.0900	0.00%	2.59%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND 160 DIAMOND	115.9500	0.73%	4.15%
INVESCO USD RESERVE FUND - A (USD)	82.1200	0.00%	0.11%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) PROTECTED FUND 160 PLATINUM	122.2900	0.02%	5.45%
INVESCO US STRUCTURED EQUITY FUND A (USD)	22.9500	0.44%	8.97%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) EUROPEAN REAL ESTATE I CAP	1.285.7700	0.35%	7.84%
INVESCO US STRUCTURED EQUITY FUND E (EUR)	18.6200	-0.32%	5.14%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) ALTERNATIVE BETA I CAP	5.692.5700	0.14%	1.10%
INVESCO GLOBAL ABSOLUTE RETURN FUND A (EUR)	11.0000	0.00%	-6.38%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) GLOBAL EQUITY OPPORTUNITIES I CAP	8.389.7700	-0.06%	-0.82%
INVESCO GLOBAL ABSOLUTE RETURN FUND E (EUR)	10.5300	0.00%	-6.57%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) GLOBAL BOND OPPORTUNITIES I CAP	4.958.5100	-0.10%	0.74%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND A (EUR HGD)	9.8400	0.20%	8.73%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) GLOBAL HIGH DIVIDEND I CAP	450.3100	0.22%	2.99%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND E (EUR)	10.4800	0.29%	9.28%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) EURO FIXED INCOME I CAP	601.6200	0.22%	6.28%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND A (USD)	14.0200	0.21%	9.70%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) US HIGH DIVIDEND I CAP EUR	9.205.3400	0.14%	8.60%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND C ACC (USD)	14.7600	0.20%	10.15%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) US ENHANCED CORE CONCENTRATED EQUITY I CAP EUR	9.793.7900	0.01%	2.81%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND E (EUR)	11.7000	-0.51%	5.60%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	NN (I) EURO HIGH DIVIDEND I CAP	58.6500	0.65%	-0.58%
INVESCO ASIA CONSUMER DEMAND FUND R ACC (USD)	10.4000	0.19%	9.24%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY EURO IE-C CLASS	1.424.6700	0.66%	-1.04%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A (EUR HGD)	13.6800	0.22%	6.38%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY EUROPE IE-C CLASS	1.598.5200	0.32%	-1.20%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A (USD)	24.1800	0.25%	7.32%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY NORTH AMERICA IE-C	2.569.5100	-0.37%	5.05%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - E (EUR)	16.9700	-0.47%	3.60%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	AMUNDI FUNDS INDEX EQUITY USA IE-C CLASS	120.8800	-0.42%	4.14%
INVESCO ASIA BALANCED FUND R ACC (USD)	10.9500	0.27%	6.83%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	ING ΠΕΡΙΛΟΓΕ 10 (ΕΚΔΟΣΗ 1)	10.0062	0.00%	0.48%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A DIST (EUR) HDG	8.6500	0.23%	2.25%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	ING ΠΕΡΙΛΟΓΕ 10 (ΕΚΔΟΣΗ 2)	9.5658	0.00%	-1.40%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A DIST - MD (USD)	9.2900	0.32%	4.38%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	ING ΠΕΡΙΛΟΓΕ 10 (ΕΚΔΟΣΗ 3)	6.6806	0.00%	0.33%
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A DIST - QD (USD)	14.4800	0.21%	4.32%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	INTERAMERICAN (cpl.: 210-94.61.113), URL: www.interamerican.gr			
INVESCO ASIA BALANCED FUND - A DIST MD1 (USD)	9.0800	0.33%	3.30%	INVESCO EURO STRUCTURED EQUITY FUND A DIST (USD)	9.3100	0.11%	-12.66%	MAXIMUM INCOME 2018 I	1		



**ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ  
ΔΟΝΤΙΑ**Επιμέλεια: **Ηλίας Αλεξάκης**

» **ΚΙ ΟΜΩΣ**, ότι κι αν λέγεται, όσο κι αν θέλουμε να κρύψουμε προβλήματα κάτω από το χαλί, η αλήθεια είναι ότι η κρίση, μας σκοτώνει αργά αλλά σταθερά...

» **...Η ΕΛΛΑΔΑ** συγκαταλέγεται μεταξύ των χωρών που παρουσίασαν στα χρόνια της κρίσης μια αύξηση των αυτοκτονιών τουλάχιστον της τάξης του 30% και ανάλογη αύξηση των αποπειρών αυτοκτονίας...

» **... ΕΧΕΙ** υπολογιστεί ότι κάθε χρόνο καταγράφονται περισσότερες από 1.000.000 αυτοκτονίες παγκοσμίως, μια αυτοκτονία πραγματοποιείται κάθε 20 δευτερόλεπτα, ενώ μια απόπειρα πραγματοποιείται κάθε δευτερόλεπτο...

» **...ΕΧΕΙ** παρατηρηθεί αυξημένη αναλογία ανδρών που αυτοκτονούν σε σχέση με τις γυναίκες ενώ το αντίθετο συμβαίνει με τις απόπειρες αυτοκτονίας. Το γεγονός αποδίδεται στην αυξημένη πρόθεση αυτοκτονίας των ανδρών και στους βίαιους και συχνά πιο αποτελεσματικούς τρόπους που χρησιμοποιούν σε σχέση με τις γυναίκες...

» **...ΑΥΡΙΟ** στην αίθουσα συγκεντρώσεων του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών θα πραγματοποιηθεί επιστημονική ημερίδα με θέμα «Η πρόληψη των αυτοκαταστροφικών συμπεριφορών σε περίοδο κοινωνικο-οικονομικής κρίσης» στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Ημέρας Πρόληψης των αυτοκτονιών.

» **ΠΑΝΤΩΣ** η ουσία είναι ότι στην περίοδο της κρίσης οι αυτοκτονίες όπως και οι απόπειρες εκτοξεύτηκαν, αλλά δεν περιορίζεται το κακό μόνο εκεί...

» **...ΕΚΤΟΞΕΥΘΗΚΑΝ** παράλληλα και οι καρδιαγγειακές νόσοι, καθώς και τα εγκεφαλικά επεισόδια, ενώ επιδεινώθηκαν σε μεγάλο μέρος των χρονίως πασχόντων και οι υφιστάμενες νόσοι, όπως διαβήτης, υπέρταση κ.α.

» **ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ** τριών μηνών οφείλει το Νοσοκομείο Καλαμάτας στους 52 εργαζόμενους που απασχολεί στις υπηρεσίες καθαριότητας, φύλαξης και εστίασης με το καθεστώς των ατομικών συμβάσεων. Και που 'σαι ακόμα και ασφαλώς δεν πρόκειται για τους μόνους εργαζόμενους στο δημόσιο σύστημα Υγείας.

» **ΧΘΕΣ**, οι υπεύθυνες Επικοινωνίας του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) Μαρία Λεοντάρη και Ζωή Μαγκλάρα μετέβησαν στα κεντρικά γραφεία του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού (ΕΕΣ), όπου συναντήθηκαν με τον πρόεδρο του Οργανισμού Αντώνη Αυγερινό. Στη συζήτηση που ακολούθησε διερευνήθηκε διεξοδικά η δυνατότητα συνεργασίας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού με τον ΣΦΕΕ...

» **... ΓΙΑ ΤΗΝ** υλοποίηση δράσεων, μέσω των οποίων θα βοηθηθούν ευάλωτες κοινωνικά πληθυσμιακές ομάδες, και ιδιαίτερα παιδιά σχολικής ηλικίας. Μεταξύ άλλων θα παρασχεθεί φαρμακευτικό υλικό σε ιδρύματα και σχολεία, παράλληλα με τη διάθεση των αναγκαίων σχολικών ειδών (βιβλίων, τετραδίων, κ.ά.) σε μικρούς μαθητές.

» **ΑΠΟΦΘΕΓΜΑΤΑ** σοφών και όχι μόνο: «Όταν κάποιος προτείνει να γίνουν αμοιβαίες υποχωρήσεις, συνήθως εννοεί ότι αυτός έχει κάνει όλες τις υποχωρήσεις που του αναλογούν».



**ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ****Αρνήθηκαν νοσηλεία και χειρουργείο  
σε ανασφάλιστο Λαρισαίο;**

Να γίνει άμεσα εισαγωγή Λαρισαίου ανασφάλιστου στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο, όπου αρχικά αρνήθηκαν τη νοσηλεία του, ζητάει με ανακοίνωσή της η διοίκηση του Εργατικού Λάρισας, η οποία παράλληλα καταγγέλλει την κυβέρνηση που σε αντίθεση με το γεγονός διαλαλεί ότι οι ανασφάλιστοι έχουν δωρεάν πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας.

Αναλυτικά, η ανακοίνωση του ΕΚΛ έχει ως εξής:

«Το ΕΚΝΛ, καταγγέλλει την κυβέρνηση, ότι σε αντίθεση με όσα διαλαλεί, ότι οι ανασφάλιστοι έχουν δωρεάν πρόσβαση στο δημόσιο σύστημα υγείας, Λαρισαίος άνεργος και ανασφάλιστος με σοβαρό πρόβλημα υγείας στο πόδι του, όπως μας ανέφερε δεν τον δέχτηκαν να νοσηλευτεί και να χειρουργηθεί στο πόδι του, αν δεν έχει ασφαλιστικό βιβλιάριο ή χρήματα για να πληρώσει.

Απατούμε άμεσα να γίνει εισαγωγή στο ΠΠΝΛ του συγκεκριμένου ανασφάλιστου (στη διάθεση του ΕΚΝΛ είναι το όνομα του) και κάθε άλλου ανασφάλιστου, χωρίς άλλες προϋποθέσεις και αξιώσεις.

Διεκδικούμε για όλο τον λαό, σύγχρονες αποκλειστικά δημόσιες δωρεάν υπηρεσίες υγείας-πρόνοιας. Να καταργηθεί κάθε πληρωμή στη δημόσια υγεία. Να καλυφθούν όλες οι ελλείψεις σε προσωπικό και εξοπλισμό στη δημόσια υγεία, με ευθύνη του κράτους».

## Στην πληρωμή του α' τετραμήνου προχωρά ο ΕΟΠΥΥ

**ΣΤΗΝ ΠΛΗΡΩΜΗ** του πρώτου τετραμήνου του έτους προχωρά ο ΕΟΠΥΥ καθώς την Τετάρτη ενταλματοποιήθηκαν προς πληρωμή υποβολές δαπανών Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου - Μαρτίου - Απριλίου σε όλους τους παρόχους. Ενδεικτικά, ο ΕΟΠΥΥ αναφέρει ότι από 98,1% (ιδιωτικές κλινικές) έως και 100% (πολυϊατρεία, μονάδες χρόνιας αιμοκάθαρσης-μονάδες τεχνητού νεφρού, ψυχιατρικές κλινικές) κυμαίνεται το ποσοστό του συνόλου των υποβολών που έχουν, ήδη, αποζημιωθεί ή έχουν εκδοθεί εντάλματα πληρωμών για τον Ιανουάριο του 2016.

## Σωτήριο για λίγους το έτος 2016

**Αποτροπιασμό, χωρίς υπερβολή, προκαλεί** η ταλαιπωρία που υφίστανται οι καρκινοπαθείς στη χώρα μας λόγω και των μηχανημάτων ακτινοθεραπείας –όπου αυτά υφίστανται σε δημόσια νοσοκομεία–, τα οποία δουλεύουν τις ζυγές μέρες και τις μονές χαλάνε. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα μηχανήματος ακτινοθεραπείας στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας, το οποίο δεν λειτουργεί λόγω βλάβης εδώ και μία εβδομάδα. Αλλά και να επαναλειτουργήσει δεν θα αργήσει, όπως μας λένε, να ξαναχαλάσει –ενδεικτικά, μόνο τον Αύγουστο χάλασε έξι (!) φορές– λόγω της παλαιότητάς του, χώρια που δεν μπορεί να κάνει πολύπλοκες θεραπείες. Ο διευθυντής του Τμήματος Ακτινοθεραπείας, Γιώργος Κύργιας, δικαιολογείται στη στήλη λέγοντας ότι στα χρόνια



της θητείας του (από το 2009) έχει αυξηθεί ο αριθμός του προσωπικού, ότι έχει ζητήσει επανειλημμένα βοήθεια, ενώ μέχρι τον Ιανουάριο αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία το νέο μηχάνημα, δωρεά του Ιδρύματος Νιάρχου, το οποίο όμως επίσης δεν θα είναι αρκετό. Ο ίδιος εξηγεί ακόμα ότι στη Λάρισα έρχονται καρκινοπαθείς όχι μόνο από τη Θεσσαλία, αλλά και από την Ευρυτανία, τη Φθιώτιδα και τη Βόρεια Εύβοια, αφού όλες αυτές οι περιοχές ανήκουν στην ίδια Υγειονομική Περιφέρεια (την πέμπτη), με αποτέλεσμα να εξυπηρετούνται κάθε χρόνο μαζί μισοί 600 ασθενείς όταν η ζήτηση για το ίδιο χρονικό διάστημα ξεπερνά τις 3.000. Ελλάδα, σωτήριο (για λίγους και πλούσιους) έτος 2016...